

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

LIV - Núm. 15.493

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 24 de Junio de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

La colaboración de radicales y "cedistas"

El homenaje a Gil Robles y Casanueva, en Salamanca ha tenido una trascendencia política que no se podía sospechar. Proveniente los organizadores no pensaron hacer un acto político, una exteriorización de simpatía y gratitud a los Ministros salmantinos, como hijos ilustres de la tierra charra, y a pesar de los efectos del acto resultó de una resonancia política transcendental. El quedó patentizada de forma irrefutable y que no admite duda la estabilidad del Gobierno actual, fundamentada sobre los cimientos de la mayoría parlamentaria, que no se ha resquebrajado, sino que aparece cada día más compacta. Mientras no se levante el bloque parlamentario no hay por qué hablar de nuevas problemáticas situaciones. Y el bloque por lo que ayer se usaron palabras sinceras y elocuentes en el acto, que se celebró en Salamanca, no puede por ahora deshacerse, ya que la colaboración de Lerroux y Gil Robles—digamos, mejor de cedistas y radicales—es auténtica y leal. Hay identificación en todos los problemas nacionales. Existe también la argamasa ideal de salvar a la Patria y a la República de los peligros que la acechan, y esta argamasa siempre con mayor consistencia que cualesquiera otros intereses más mezquinos y deleznales.

Lerroux hizo ayer pública confesión de su pensamiento sobre el momento político actual y lo que es mucho más interesante aun acerca de la significación de sus colaboradores y del contacto que ellos mantienen en el Poder.

No solo no existen recelos, no solo no hay la menor discrepancia, sino que tanto Gil Robles como Lerroux pusieron de manifiesto la lealtad de sus respectivas posiciones y prometieron que el pago a esta sinceridad en los propósitos, mañana podrán ser resarcidos leales, pero nunca enemigos encontrados.

Lerroux tuvo palabras durísimas para la revolución de Octubre que dijo atacaba no solo al régimen, si no a todo el patrimonio político de España.

«Castilla, cosa...»

En el homenaje que ayer tributaron al ilustre artista Federico García Sanchiz todas las casas regionales de Madrid por la exaltación y apología que de los valores históricos de Castilla y el espíritu de nuestra región ha hecho el famoso literato en sus célebres «charlas del Duero», el homenajeado se levantó a hablar para hablar a Castilla un ditirambo sincero y entusiasta que fué una gran exaltación vibrante de nuestra tierra, no siempre comprendida ni bien amada...

García Sanchiz recordando sus andanzas por tierras mejicanas usó una frase que los indios emplean en los mercados para regatear y encarecer la bondad extrema de una mercancía diciendo: «Castilla, cosa...»

Es así como la estela sentimental que el paso de nuestra civilización dejó en las tierras americanas, aun rutila bajo el sol de siglos, arraigada en los indígenas que han recogido nuestra herencia con señuelo de generosidad, de bondad y de virtudes preciosas.

«Ese «Castilla, cosa» de los indios mejicanos es acaso la más hermosa apología de nuestra tierra. Porque cuando los pueblos se separan y dejan en sus colonos un recuerdo de gratitud, es prueba evidente de que en ellos anidan las más excelsas virtudes y la grandeza espiritual de saber ser siempre nobles y generosos.

Así García Sanchiz canta hoy a nuestra tierra. Bien merecido el homenaje éste artista que sin ser castellano ha sabido comprender y amar a nuestra tierra, más y mejor, que muchos de sus hijos.

«Pero no solo hay que vivir de recuerdos históricos y de opuestas pretéritas. El porvenir se abre ante nosotros como una gran pléyida de esperanzas. Y el camino es esa carretera planificada del Duero, cuya cuenca es un aletear ubérrimo de promesas, de resurgimiento y riquezas incalculables. Junto al pasado glorioso hay que colocar el porvenir floreciente para que los indios americanos puedan seguir diciendo a través de las generaciones venideras: «Castilla, cosa!...»

Instantánea política

Agravación de penas

Ha sido aprobada la Ley que agrava las penas para ciertos delitos. El ministro de Justicia al dictar el dictamen decía que el orden social estaba tan subvertido que la sociedad no tiene otro remedio que acudir a estas medidas para defenderse. El proyecto de ley sobre pena de muerte se presentó siendo ministro de Justicia don Álvarez Valdés. El dictamen del señor Casanueva defendió su proyecto estricta en sus argumentos: no se aumentan las penas. Se aumentan las inferiores, pero se disminuyen las superiores. «Que pena puede imponerse a un asesino? No puede ser el arbitrio judicial la graduación de la pena de muerte. Es la Ley quien debe imponerla, evitando que los jueces sean víctimas de represalias. Ello no significa que en todo caso haya de imponerse la última pena aunque existieran circunstancias agravantes. En esta clase de delitos siempre existe la premeditación. El diputado señor Blanco Garza solicitó de la Comisión que se incorporaran al dictamen las enmiendas presentadas que aprecian circunstancias atenuantes. Se suspendió el debate varios minutos y seguidamente se aprobó el dictamen.

En las oposiciones celebradas en Madrid para el Cuerpo de Aduanas y después de brillantes ejercicios y reñidas oposiciones, obtuvo plaza, el estudioso joven Eugenio Sotillo Royo, hijo de nuestros buenos amigos el industrial de esta plaza don Román y doña Cándida.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Carnet de Sociedad

Oposiciones.
En las oposiciones celebradas en Madrid para el Cuerpo de Aduanas y después de brillantes ejercicios y reñidas oposiciones, obtuvo plaza, el estudioso joven Eugenio Sotillo Royo, hijo de nuestros buenos amigos el industrial de esta plaza don Román y doña Cándida.
Enhorabuena.

Homenaje a Gil Robles y Casanueva en Salamanca

Se celebró con motivo de la entrega de una Bandera a la Guardia civil, asistiendo además de los homenajeados, los señores Lerroux, Marraco, Aizpún y Portela

Lerroux dijo que prefiere una República de derechas a una monarquía de izquierdas y que los componentes del Gobierno, aunque algunos no lo crean, están unidos para salvar a España

Salamanca.—Ayer domingo se celebró en esta capital el homenaje organizado por las fuerzas vivas de la ciudad y de la provincia a los señores Gil Robles y Casanueva, por sus nombramientos de ministro de la Guerra y Justicia respectivamente.

A primeras horas de la mañana llegaron de Madrid en sus coches oficiales los señores Casanueva y Gil Robles acompañados del jefe del Gobierno y los ministros de Obras Públicas, Industria y Gobernación, subsecretarios y directores de dichos Departamentos y numerosos diputados cedistas.

Rindieron honores a los ministros fuerzas de la Benemérita, Carabineros y otros Cuerpos. Bandas situadas en la Avenida de Mira interpretaron el Himno Nacional entre los aplausos y las ovaciones del público.

El homenaje, en el que no faltó ningún detalle de organización, comenzó con un concierto en la Plaza Mayor por la Banda de Guardias jóvenes del Colegio de la Guardia civil de Valdemoro.

A continuación se hizo la entrega al Tercer Tercio de la Guardia civil de una bandera costada por los Ayuntamientos de la provincia como homenaje a su brillante comportamiento en los últimos sucesos de Asturias.

La entrega se efectuó en la tribuna instalada en la Puerta de Zamora, actuando de madrina la señora de Escamilla, doña Elvira García Isidro, a quien acompañaban varias damas de las más distinguidas familias salmantinas. La madrina leyó un precioso discurso, al que contestó el teniente coronel de la Guardia civil señor Blanco agradeciendo el homenaje y prometiendo que el Cuerpo a que pertenece sabrá defender en todo momento los intereses de la Patria. Terminó dando vivas a España y a la República.

Después de la entrega de la bandera, y una vez que desfilaron las tropas que fueron calorosamente ovacionadas en especial los guardias jóvenes de Valdemoro, los ministros se trasladaron al Ayuntamiento, verificándose allí la entrega de los títulos de hijos predilectos y adoptivos de la ciudad a los señores Gil Robles y Casanueva.

Después comenzó la recepción popular a la que asistieron numerosas personas, desfilando el elemento oficial y representaciones de todos los pueblos de la provincia.

El alcalde señor Iscar, pronunció breves palabras de salutación, hablando a continuación los señores Gil Robles y Lerroux.

El primero agradeció el homenaje que se le dispensaba. Manifestó que desde el Gobierno sólo harán obra nacional.

El señor Lerroux expresó que asistía más que por tratarse de un acto político por ser un homenaje apolítico, una manifestación de simpatía a los ministros salmantinos. Resaltó su vida política que siempre dedicó a hacer obras nacionales y afirmó que el Gobierno permanecerá siempre unido frente a toda obra revolucionaria y los ataques a la Patria. Ambos fueron aplaudidos.

Después de la recepción se celebró un banquete en los jardines del Asilo de la Vega, al que asistieron más de cuatro mil comensales y que fué servido por las dependencias de todos los Hoteles de la ciudad. Por el carácter apolítico del acto se prohibió dar vivas a ninguna agrupación política. El banquete fué ofrecido por el presidente de la Gestora provincial don Luis Romo.

El ministro de Justicia señor Casanueva agradeció los elogios tributados a Salamanca por el señor Lerroux. Resaltó las luchas que habían sostenido él y Gil Robles hasta triunfar y llegar al Poder, estando ahora dirigidos por un hombre venerable, batallador de toda la vida, benemérito de la Patria. (Vitores al señor Lerroux).

Seguidamente se levanta a hablar el ministro de la Guerra. (Aplausos).

Comienza saludando a Salamanca. Recuerda que hoy se cumplen cuatro años de sus primeras intervenciones en la vida política, que coincidieron con aquellos momentos difíciles para España cuando el pueblo acababa de darse un nuevo régimen.

Confiesa que en los primeros momentos consideró heridas sus convicciones y sentimientos, pero el sufrimiento mismo le identificó con el pueblo, haciéndole iniciar una lucha sin ánimo de venganza, pero sí con espíritu de perfección.

Al llegar el momento de la prueba fué preciso dar un paso difícil, el de la colaboración, paso que él dió con espíritu generoso. En ese momento—dice el señor Gil Robles—nosotros buscamos en el ámbito de la política española, quien pudiera tener contacto con nosotros, encontrando esos brazos de colaboración en el partido radical.

Ahora nos encontramos que esa colaboración es cada día más viva, palpitante y ardiente para salvar a España y la República. Hombres de distintas significaciones estamos unidos para salvar a España de todo intento disolvente frente a los extremismos y apasionamientos sin abdicar de nuestras posiciones doctrinales, al objeto de poder realizar una labor de conjunto, siguiendo sin vacilaciones fieles a la colaboración pactada. Si al

pensamiento en busca del cielo, pude convencerme de la posibilidad de que los ideales se convirtieran en algo práctico.

He trabajado toda la vida por el bien público. Fui revolucionario contra quienes detestan la ley. Llegó la República, hubo cambio de régimen sin efusión de sangre, sin violentias y ahora hemos de convenir que quien apeló a ellas para triunfar es un criminal.

Yo pienso que cuando estoy en el Poder es por la voluntad del Pueblo que así lo quiere. Soy también compatible con todas las creencias. No todos pueden decir igual. Pero no puedo coaligarme con quienes al no gobernar acuden a la tiranía y a la violencia más odiosa, venga de la derecha o de la izquierda, para llegar al Poder.

En otros párrafos ataca a las izquierdas y dice que la República ha sido mancillada por todos los que iniciaron y tomaron parte en la revolución de octubre.

«He estado a punto—confiesa emocionado—ya en el término de mi vida, de ver cómo la República tan soñada, no sólo se bamboleaba cosa que no me hubiera importado aunque yo hubiera quedado enterrado bajo sus escombros, sino que se hundía la Patria y todo nuestro patrimonio espiritual. (Ovación imponente que dura varios minutos).

Ante eso—agrega—precisaba salvar a la Patria y a la República. Entonces surgió el apoyo de las derechas, íntegro, desinteresado.

Al unirnos quiero que todos sepan que lo hicimos para acometer los problemas que tenía planteados la vida nacional y resolverlos.

Y vaya una declaración: yo prefiero una República de derechas a una monarquía de izquierdas. En el momento presente las derechas e izquierdas españolas estamos unidas en el centro, que es donde según el aforismo está la virtud, para salvar a España, y la salvaremos, porque aunque algunos no lo esperan, nuestro lazo será indisoluble.

Pregunta qué sacrificios ha pedido él a Gil Robles y viceversa. Únicamente existe una perfecta comprensión en la apreciación

de la política nacional. Los dos somos dignos. Gil Robles ha de alcanzar y me complazco en decirse a sus mismos paisanos, los tramos más altos, porque es joven y porque sus cualidades de gran patriota le destinan las mejores perspectivas en el porvenir. En cuanto a mí, sólo quiero que no se ponga a nadie en nobleza y amor a España.

Terminó diciendo que la coalición de los partidos que actualmente integran el Gobierno se mantendrá si precisa para las próximas elecciones, pues ante todo hay que salvar a la República.

Los aplausos tributados al señor Lerroux al final de su elocvente discurso, duraron largo rato.

Terminado el banquete, los ministros asistieron a la corrida de toros, marchando el señor Marraco a inaugurar el pantano de Maya.

LOS PEREZ TABERNERO INVITA A LOS MINISTROS A UNA FIESTA CAMPESTRE

Salamanca.—Los hermanos Pérez Tabernero invitaron durante el banquete del domingo al jefe del Gobierno y a los ministros a una fiesta campera que se celebrará hoy lunes en Padierno.

Se ignora si asistirá el jefe del Gobierno. El señor Portela Valladares, se trasladó a Madrid a primeras horas de la noche del domingo.

Hacia tiempo que la diócesis de Palencia, no contaba entre sus hijos, uno que ostentase el alto cargo de Prelado de la Iglesia, cuando recientemente, nos llegó la grata noticia de haber sido preconizado como Obispo de Osma, el ilustre Canónigo de nuestra S. I. C. y Rector del Seminario Dr. don Tomás Gutiérrez Díez.

Negar que produjo general satisfacción entre los católicos palentinos, la elevación al Episcopado de nuestro virtuoso e ilustre paisano, sería no decir verdad; y negar así mismo, que con tan fausto suceso, hay muchos, muchísimos hijos de esta hidalga tierra, que anhelan demostrar de algún modo su simpatía y afecto al nuevo Prelado, no lo sería menos.

Recogiendo ese general deseo, se ha iniciado la idea de un homenaje que se ofrenda a nuestro dignísimo paisano el Dr. Gutiérrez Díez, a cuyo fin cuantos quieran contribuir a aquél, darán sus nombres y donativos, en cualquiera de los sitios siguientes: en la Farmacia de don Marcelino Fernández Rojo, Mayor principal, 66; almacén de los Riojanos, Mayor principal, 110 o en la Habilitación Diocesana, Palacio Episcopal.

Los que deseen rendir este tributo de respeto y cariño a nuestro ilustre paisano, se les ruega, no lo demoren, pues para el 15 de julio próximo, quedará definitivamente cerrado el plazo.

Un banquete a Velayos en Avila

Avila.—Ayer domingo se obsequió con un banquete al ministro de Agricultura. A la comida asistieron más de 500 comensales.

El señor Royo Villanova ensalzó los méritos del homenajeado y éste lo agradeció, prometiendo cumplir con su deber. Ambos fueron muy aplaudidos.

Dos cosas hay en Palencia que la dan fama y postín una sus mantas bonitas otra la Casa Martín

Bolsos de señora, medias, guantes, sombreros de señora y caballero MAYOR, 78

Atentado social

Tarragona.—El ex arrendatario Ramón Cirit disparó varios tiros contra el propietario Pablo Cos, que resultó con heridas graves.

Máquina Escribir A. E. G.

Véndese seminueva
Pablo Iglesias, 131

gún día nos encontraríamos en campos distintos, lucharíamos como adversarios leales, recordando siempre la labor que ahora realizamos.

Repite la afirmación de que todos están en el Gobierno, fuertemente unidos y comprometidos, por el bien de España. Fué muy aplaudido.

Finalmente habló el señor Lerroux. Dice que hace muchos años ha tenido que asumir en la vida pública grandes responsabilidades. Unas veces desde la Prensa, otras desde la presidencia del partido radical. Ahora como presidente del Consejo de Ministros, procurando seguir siempre los dictados de su conciencia, con arreglo a lo que determinen las circunstancias y los altos intereses de la Patria.

Hubo momentos difíciles—agrega—en que no encontré el apoyo de las manos amigas que necesitaba, me refiero a las izquierdas, y sin embargo ese apoyo y esa ayuda los tuve en las derechas (Ovación). Entonces hubo hombres que antes habían estado conmigo, y que me abandonaron. (Una voz: Es que no había vergüenza). Yo era el más viejo republicano de todos ellos y huí de llegar por vías de dolor a arrepentirme de todos aquellos vicios que nos unían. Llevando el

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA



LA SEÑORA
Doña María de las Candelas Pérez Pascual
MAESTRA NACIONAL
falleció en Villamuriel de Cerrato
hoy 24 de Junio de 1935
a los 24 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Su apenado esposo Lorenzo García Herrero; hija Rosa María; padres Vicente y Justa; hermanos Carlos, Justa, Lucy, Vicente, Manuel, José Luis, Miguel y María del Carmen; abuela Eustaquia Ceinos; padres políticos Mauricio y Victoria; hermanos políticos, parientes y amigos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles eleven un oración al Todopoderoso en memoria del alma de la finada, por cuyo acto de cristiana caridad les quedarán siempre muy agradecidos.

Misa de funeral: Mañana a las ocho y a continuación la de familia.
Iglesia parroquial: San Lázaro.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

En defensa de la verdad...

"El Día de Palencia" por defender al representante del azañismo local, informa con descaradas falsedades a sus lectores

Nuestro colega "El Día de Palencia" con un vergonzoso descaro oculta en su número del sábado el acuerdo ratificado por la Corporación municipal el viernes último en el asunto Peñalba.

Comienza por faltar a la verdad en el título de la sesión, pues afirma que "el señor Peñalba actuó como letrado del Ayuntamiento, en un pleito, por haberlo acordado así la Corporación".

Y esto es falso, totalmente falso. El acuerdo del Ayuntamiento no ha sido ese.

Los concejales señores don Victoriano de Vena, don Alejandro Escobar, don Mariano Gallego, don Santiago Calderón, don Dámaso García, don Mariano Garrán, don David Rodríguez, don Honorato Rico, don Lucio G. E. de Medina, don Pablo Pinacho y alcalde, don Salustiano del Olmo por unanimidad aprobaron el día 14 de junio y mantuvieron su acuerdo el 21 del mismo mes un dictamen que copiado literalmente dice así:

"La Comisión de Hacienda hubiera deseado no informar en la factura que con motivo del pleito sostenido por incumplimiento del contrato que obligaba al excelentísimo Ayuntamiento al pago de cantidades al contratista señor Curries, por creer que no existió el cargo expreso al señor Peñalba para que como abogado obrara en este asunto, ya que según se deduce del libro de actas de la Corporación el acuerdo que fué hecho además a instancia del señor Peñalba... etc."

Este acuerdo le han suscrito concejales de ideas tan dispares como los señores Vena y Calderón, Rico y Pinacho, es decir, todos los partidos representados actualmente en el Ayuntamiento han coincidido en apreciar los mismos hechos.

"El Día de Palencia" con un descaro inconcebible no solo oculta las manifestaciones que se hicieron por varios concejales en la última sesión del viernes, sino que intenta demostrar a la opinión lo contrario para romper una lanza a favor del representante del político que desde el Poder declaró solemnemente que "España había dejado de ser católica".

A nosotros nada nos extraña esta conducta de "El Día" porque estamos acostumbrados a verle defender en cuestiones locales todo lo contrario que interesa a los partidos moderados.

Pero el sábado faltando a la más elemental probidad periodística oculta a sus lectores un acuerdo adoptado unánimemente y hace una afirmación falsa, pues en el dictamen de la Comisión de Hacienda consta todo lo contrario de lo que él publica con gruesos caracteres.

EL DIARIO sale en defensa de la verdad, orientando a la opinión como se merece y no sin extrañarse a la vez de que precisamente en un periódico que se titula de derechas se falsee un acuerdo para dar así gusto al representante en Palencia, de aquella política que culminó en el bienio.

Cosas veredes... Pero como está de convertirse "El Día de Palencia" en defensor del azañismo, no creemos pueda producirse otra semejanza por los siglos de los siglos.

PARA QUE LOS SUELOS Y MUEBLES PAREZCAN SIEMPRE NUEVOS, SE LES ABRILLANTA CON ENCAUSTICO ALIRÓN

Sucesos en Crónica de la capital

Una denuncia. Previa denuncia formulada por el interventor en ruta, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el joven de 20 años Isaac Diez Liras, que viajaba sin billete en un tren de la Compañía del Norte.

Casa de socorro. El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Angel Alonso, de 28 años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Jesús Plaza, de 11 años, herida contusa en la región superciliar derecha. Agustín Grajal, de 19 años, herida contusa en la región occipital.

Casimira Zamora, de 25 años, extracción de un cuerpo extraño que tenía alojado en la mano derecha. Julia Nieto, de 10 años, heridas por mordedura y erosiones múltiples en ambas piernas, producidas por un gato.

Eugenio Peinador, de 16 años, herida contusa en el codo izquierdo y erosiones en los dedos y palma de la mano del mismo lado. Modesto León, de 11 años, herida contusa en la región glútea. Magdalena Paján, erosiones en el brazo derecho y numerosas equimosis contusas en diversas partes del cuerpo.

MORO Especialista en Niños MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2ª izquierda PALENCIA

JESUS PUERTAS PALENCIA LEA USTED EL "DIARIO"

Un hotel de palentinos en Burgos Hotel Sabadell Teléfono 2.126 Pablo Iglesias, 32

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLADOLID

El asunto del nuevo Hospital

Esta mañana la Gestora provincial se ocupó de él extensamente, acordando seguir las conversaciones con el Cabildo, respecto a los servicios del Hospital de San Bernabé y San Antolín

E instalar en los pabellones construidos hasta hoy del Nuevo, los otros servicios que se hallan desatendidos

A las once y media de la mañana celebró hoy la Gestora provincial sesión extraordinaria para tratar del asunto relativo al nuevo Hospital.

Presidió el señor Nájera y asistieron los gestores señores Rodríguez, Tejedor, Calderón, Prado y Quintana.

Abre la sesión el presidente, exponiendo los antecedentes de la cuestión y la forma en que la actual Gestora encontró el asunto al hacerse cargo de los destinos provinciales; creada una situación de derecho en favor de los contratistas de las obras, por lo que no le era factible—ni ello caía dentro de sus atribuciones—la actual Corporación suspender o paralizar la construcción de los pabellones subastados.

Se extiende en consideraciones en si tenía o no derecho la Comisión que inició las obras a emprender construcciones que podían caer fuera de la órbita administrativa de su atribución, a cuyo respecto hace mención de la consulta formulada al ministro que entonces desempeñaba la cartera de Gobernación, y que fué resuelta en sentido afirmativo. Señala que de haberse paralizado al tomar posesión la actual Gestora, las obras del Hospital, se habrían creado conflictos sociales a las autoridades en los precisos momentos en que el problema del paro presentaba más agudos caracteres.

Se refiere a las hospitalidades que actualmente abona la Diputación por los enfermos de la provincia al Hospital de San Bernabé y San Antolín, que ascienden en un término promedial, sobre el año corriente, a 22.200 pesetas mensuales y estudia la deficiencia—con arreglo al criterio técnico—de algunos servicios allí instalados así como la ausencia de otros que son lógicamente indispensables.

Habla a continuación de la dificultad del traslado de la Beneficencia a los nuevos edificios —como al parecer alguien ha propuesto—, debido principalmente a la exigua capacidad de los pabellones construidos, que son más pequeños que los Establecimientos de la Plaza de don Abilio Calderón, y en los que, en caso de adoptar una resolución semejante, la Gestora, tendría que realizar obras de adaptación que ascenderían a cantidades que no se pueden habilitar por el motivo de que se busca que la resolución sobre el particular sea lo más remunerativa para la Corporación.

Habla al mismo tiempo de que el nuevo edificio no responderá a todas las exigencias que requiere la técnica moderna, por lo que ha de precisarse un detenido estudio la decisión de instalar en él todos los servicios hospitalarios.

Como para dilucidar todas las cuestiones que se deducen de la exposición del asunto, es muy interesante conocer la marcha de fondos de la Diputación y las cantidades abonadas y por abonar de las obras subastadas y que ya se han adjudicado, el señor Nájera aduce las siguientes estadísticas:

Situación de fondos provinciales en fecha de 22 de junio de 1935: Importe de los valores nominales, 1.061.893,42 pesetas. Efectivo disponible, 88.775,63. En total, 1.150.669,05 pesetas. A esto se ha de añadir un saldo de 157.150,61 pesetas, que resulta de la diferencia entre la deuda pendiente a favor del contratista señor Portilla y Palomino (275.241,37 pesetas) y los créditos de la Diputación concedidos al Estado en concepto de anticipos por carreteras y caminos vecinales (pesetas 432.391,98).

Pagos realizados y por realizar de las obras del Nuevo Hospital:

Importan todas las obras subastadas 1.638.782,45 pesetas; aumento de obras, 4.448,62 pesetas; disminución de obras, 129,92 pesetas. Obras pagadas, 545.505,13 pesetas; obras pendientes de pago, 1.097.596,02.

Pagos realizados hasta la fecha: por la anterior Gestora, 140.181,56 pesetas; por la actual, 405.323,57 pesetas. En total, 545.505,13 pesetas.

Nota aclaratoria: Del saldo de obras pendientes de pago han de

deducirse 325.459,17 pesetas por las obras subastadas de los pabellones 3, 4, 5 y 6 adjudicados a don Timoteo Rojas y que están suspendidas por haber confirmado su anulación el Tribunal contencioso; y 54.470 pesetas correspondientes a la calefacción de dichos pabellones, quedando por tanto pendientes de pago 717.666,85 pesetas.

El informe del señor Nájera abarca bastante extensión, por lo que, por falta de espacio, mañana nos referiremos a él más detenidamente.

Secretaría lee después los informes del oficial letrado y el suyo contestando a la consulta hecha por la Corporación, sobre si la Diputación pudo haber suspendido las obras del Hospital al tomar posesión. Ambos informes señalan que legalmente no podía la actual Gestora adoptar tal resolución, así como tampoco considerar lesivo el acuerdo de iniciación de las obras.

Sobre la consulta evacuada por el ministro de la Gobernación a la primera Gestora autorizando emprender la construcción del Hospital, cree el oficial letrado que no caía dentro de las facultades del ministro ninguna resolución, aunque la declaración hecha por el ministro sirva, no obstante de motivo y justificación a la Gestora actual, para no haber provocado la cuestión de lesividad del acuerdo primitivo.

El director de los Establecimientos de Beneficencia, doctor Navarro, informa sobre el funcionamiento del Hospital de San Bernabé y San Antolín, que considera deficiente e inadecuado, bajo el aspecto médico y arquitectónico y estima el proyecto del nuevo Hospital nada más que como base e iniciación para una instalación definitiva, que podría realizarse con el transcurso de los años.

El inspector provincial de Hi-

Palencia al día

El excesivo calor degeneró en cielo tormentoso que por fin se condensó en una aparatosa tormenta con profusión de relámpagos, truenos y lluvia abundante... Esto hizo cambiar en parte la vida dominguera en la ciudad. Porque muchos teniendo un "chapañón" intempestivo, interrumpieron las proyectadas giras al campo.

—La Verbena de San Juan —tradición que no se rompió ni aun en los años de laicismo "feros"—resultó por causa del tiempo deslucida, suspendiéndose el anunciado concierto de la Banda municipal.

—En el Principal actuó el Barón Rinaldo, el hombre del sexto sentido, que por cierto interesó al público con sus curiosas experiencias.

—El día de San Juan no ofrece características distintas en cuanto al tiempo del domingo. Se mantiene el cielo revuelto y con amago de tormenta, fruto natural del calor que en los días anteriores ha apretado de firme.

En la Diputación hubo sesión extraordinaria para tratar de la actitud que se ha de seguir con respecto al nuevo Hospital provincial. El asunto es verdaderamente trascendental y bien merece ocuparse de él con atención.

También en el Ayuntamiento hubo reunión extraordinaria para tratar de la ley de Coordinación Sanitaria, que se considera lesiva para la autonomía municipal.

El tiempo que hace

136 grados a la sombra! BAROMETRO

A las 18 de ayer, 697,3
A las 8 de hoy, 695,9

TEMPERATURAS
Máxima de ayer a la sombra, 31,0
Mínima de hoy, 14,0

DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, S.
A las 8 de hoy, S.
Lluvia, 4 litros por metro cuadrado.

La sesión de hoy en el Ayuntamiento

El día 2 de julio se celebrará la Asamblea de Ayuntamientos palentinos para estudiar la Ley de Coordinación Sanitaria

Sesión extraordinaria

Esta mañana a las once celebró sesión extraordinaria la Corporación municipal para tratar de la organización de una magna Asamble de alcaldes y secretarios de la provincia y adoptar en ella la posición de los Municipios frente a la Ley de Coordinación Sanitaria que agota su autonomía administrativa.

Preside el alcalde, don Salustiano del Olmo y concurren los concejales señores Vena, Garrán, Escobar, Rico, Pinacho, Peñalba, Gallego, Gómez Arroyo, Ruipérez y García (don Dámaso).

Leída y aprobada el acta de la anterior, la presidencia dice que los señores Calderón (don Santiago) y Rodríguez (don David), han excusado su presencia por hallarse en la sesión que celebra también la Diputación, e igualmente el señor Medina, por motivos particulares de urgencia.

Seguidamente da cuenta del objeto de la sesión y advierte que cursó telegramas correspondientes a los alcaldes de las capitales castellano-leonesas y que conversó el sábado con el de Burgos, donde se reunirán con idéntico fin.

El Municipio de Valladolid se ha ocupado de la mencionada Ley y ha tomado sus acuerdos.

Lo que gasta Palencia en Sanidad. Expone el alcalde lo que gasta el Ayuntamiento de Palencia en Servicios de Sanidad, cuyas cifras, que son las siguientes, no pueden ser más expresivas:

94.500 pesetas, en médicos y medicinas.
7.500 en subvenciones a la Cruz Roja, Dispensario, Gota de Leche, etc.
2.000 en otros menesteres infimos.

33.750 en el Laboratorio Municipal y subvención para el Instituto de Higiene.
11.250 en sueldos para los veterinarios.
32.000 en la Estación depuradora del Otero y filtración de aguas potables.

20.000 en el 5 por 100 del empréstito que se llevó a cabo para hacer dichas obras.
5.500 en la depuración de las aguas residuales.
206.500 en total, de un presupuesto municipal que importa 1.835.000 pesetas.

Es decir, se aumentará, según la Ley de Coordinación, el Presupuesto ya crecido de Sanidad municipal en pesetas 50.000, en especial por los sueldos de los veterinarios.

Estamos aquí—añade—para defender los intereses del pueblo, y parece que al Ayuntamiento se le dice que le toca pagar y callar. Sus recursos se merman, como el de las cédulas personales y las Haciendas locales siguen una vida lánguida.

El señor Peñalba se reserva sus opiniones por entender que, cumpliendo con la palabra que ha dado, este Ayuntamiento es inválido porque faltan otros compañeros. Que conste—afirma—que estaré aquí como concejal "sordomudo".

El señor Gallego habla del Laboratorio provincial señalando su ineficacia y los gastos que supone con las estaciones del Otero y del Prado de la Lana. Estima que en Laboratorios se está por encima de lo que dispone la Ley de Coordinación Sanitaria.

El señor Gómez Arroyo: —Lo primero es puntualizar que el Ayuntamiento no quiere ponerse en frente de las Clases Sanitarias, pero si defender sus intereses, porque para eso nos han traído los vecinos. La nueva Ley posterga a los Municipios, les quita todas las atenciones sanitarias y trae consigo el suponer cierta inmoralidad en el pago de las clases mencionadas. Por tanto el Ayuntamiento tiene que rebelarse contra todo esto, ya que se plantea el problema de aumentar los gastos sin poder aumentar los ingresos.

Propongo, señores, que se acuerde pedir se difiera la aplicación de la Ley de Coordinación Sanitaria hasta tanto se haga la Municipal, incluyéndola en ésta cuando se sepan los medios de que pueden disponer los Municipios.

Trata de los Reglamentos que ocupan muchas páginas de la "Gaceta" y de los servicios e imposición de los médicos de turno. Se muestra partidario que se convoque a una Asamblea de alcaldes

de y no de Municipios, formándose una ponencia. La presidencia estima que convendría pedir la independencia del Ayuntamiento de la Mancomunidad, como lo ha pedido Valladolid.

El señor Arroyo: —Es que tiene que informar el inspector provincial de Sanidad, que es juez y parte, porque es el presidente nato de la Mancomunidad citada. Por eso no conviene pedirla.

El alcalde: —Lo único que falta poner en condiciones en Palencia, es el Parque de Desinfección.

El señor Gallego cree que sería mejor acudir a la Mancomunidad de Municipios, puesto que a ella pertenece el de Palencia.

El señor Pinacho dice que debe darse a conocer, aunque no sea más que en extracto, la Ley de Coordinación, para darse cuenta de la carga tan enorme que supone para los Ayuntamientos, cuyos caminos se cierran, porque no se les da impuestos que cobrar para sustituir los cuantiosos gastos, y luego se establecen ciertas inspecciones de los Sanitarios, como también dijo el señor Gallego que atan de pies y manos la autonomía administrativa.

El señor Gómez Arroyo propone que se nombre una Comisión, con el alcalde y el secretario, para que redacten la ponencia que ha de aprobarse en la Asamblea de alcaldes y elevarse a la Mancomunidad de Municipios.

El señor Pinacho cree que debe ser la Asamblea no solo de alcaldes, sino también de secretarios, que son sus eficaces asesores, y así se conviene.

Ponencia y Asamblea. Finalmente se acuerda que el día 2 de julio próximo se celebre la Asamblea de alcaldes y secretarios de los Municipios palentinos en la Sala Consistorial a las once de la mañana, y que la Ponencia esté integrada por los señores Pinacho, Escobar, Gómez Arroyo, Gallego, secretario señor Herrero Asenjo y alcalde.

Esta ponencia redactará los acuerdos que se sometan a la deliberación de los asambleístas y estos acuerdos se elevarán como queda dicho a la Mancomunidad de Ayuntamientos.

Un telegrama. A propuesta del alcalde se ha cursado esta tarde el siguiente telegrama: Alcalde a ministro Trabajo. Madrid

Sesión extraordinaria hoy acordóse unanimidad interesar difiera aplicación ley y reglamentos coordinación sanitaria hasta aprobación Ley Municipal habiéndose convocado Asamblea alcaldes provincia para estudiar ponencia este Ayuntamiento sobre perjuicios morales y materiales que dichos preceptos implican haciendas locales y autonomía municipal. Salúdole respetuosamente. Olmo.

Y sin más asuntos, se levanta la sesión.

Acción Popular

EN MEDINA HABLARA EL SEÑOR JIMENEZ FERNANDEZ

En Medina del Campo hablará un diputado por cada provincia de Castilla y León, además intervendrá el ex ministro de Agricultura señor Jiménez y cerrará los discursos el señor Gil Robles.

Para acudir a los actos de Valencia en los que sólo hablarán Lucía y Gil Robles, la Derecha Regional tiene ya solicitadas tarjetas por la fabulosa cantidad de 250.000 y se presume han de resultar insuficientes el campo de Mestalla y la Plaza de Toros.

Tienen anunciado su asistencia numerosos corresponsales de prensa extranjera, entre ellos los de los diarios franceses "Le Petit de Parisien" y "Le Journal", el diario italiano "Corriere della Sera" y las Agencias internacionales United Press y Agencia Havas.

Nota.—Se ruega a todos los afiliados y simpatizantes que tengan pensado asistir a las grandes concentraciones anunciadas, soliciten su tarjeta seguidamente y desde luego antes del jueves, lo que pueden hacer en el Centro de Acción Popular Agraria de la capital (Martínez de Azcoitia, 16) y de los Comités de los pueblos.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

BOXEO

Braddock no pondrá en juego su título hasta junio del año próximo

New-York.—El manager del campeón del mundo Braddock ha declarado que su pugil no pondrá en juego oficialmente su título hasta el mes de junio del próximo año. Añadió que todos los rumores aparecidos sobre supuestas actuaciones de Braddock en Europa carecen en absoluto de fundamento.

VETERANO LOUGHRAN VENCE POR PUNTOS A RAY IMPELETTIERRE

New-York.—En Filadelfia, ante unos espectadores, el veterano Lougghan, ex campeón del mundo de los semipesados, venció por dos tantos a cero, quedando por consiguiente este equipo clasificado para jugar la final del torneo.

UZCUDUN SALE PARA BERLIN

San Sebastián.—Ayer se dio a conocer que el campeón de Europa de París Paulino Uzcudun, acompañado por Casal y por los hermanos Gurrutxua, continuará el viaje en tren hasta Berlín. Declaró antes de partir que concluirá concienzudamente su entrenamiento preparatorio para pelear contra Scheinberg, añadiendo que se encontrará en magnífica forma.

A. GARCÍA SINOVA

Asistente de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid

OCULISTA

Consulta: martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6

Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

HIPISMO

EGUSA GANA EL PREMIO ATLANTIDA

San Sebastián.—Ayer se celebró en el Hipódromo de Lasarte, la cuarta carrera de la temporada. El recinto hipico se vio concurrido.

Los resultados de las carreras fueron los siguientes:

Carrera civil-militar. 1.850 metros, 2.000 pesetas.

1. Laredo (Lazzati). 2. Puente Viego (Cavanillas). 3. Gipsy (Luzardo) 5 cuerpos, lejos, cuatro cuerpos. Tiempo, 2 minutos, 45 s. Ganador: 27,50 pesetas; colocados, 6,50 y 6.

Premio Barcheta. 900 metros. 3.000 pesetas.

1. Colandro, de Carlos Figueroa (Leforestier); 2. Belascón, de la yegua Ruiz de Castilla, (A. Díez); 3. Buscador de Oro, de la yegua Marquina (C. Díez). 3. 4/5 y 1/2 cuerpo. Tiempo, 56 segundos 4/5. Ganador 7,50 pesetas. Colocados, 6 y 6,50.

Premio Manchette. 1.850 metros. 3.000 pesetas.

1. "Colindres II" de la yegua de Juenga (Chavarria). 2. "Dark" Tale II, de José Busto y Ruiz de Arana, (C. Díez). 3. "Daghistan", de Carlos Figueroa (Leforestier). 2 1/2, 1/2 y 1 cuerpo. Tiempo, 1 minuto, 59 s. 4/5. Ganador, 13,50; colocados, 6, 6,50 y 6.

Premio Atlántida. 1.850 metros. 3.000 pesetas.

1. "Iguña" de María Fernández de Hinestrosa (Leforestier). 2. "Tarakanova" de Juan Ceca (Luzardo). 3. "Griffin", de yegua Marquina (C. Díez). cabeza, 2 1/2 cuerpos. Tiempo, 1 minuto, 58 s. 4/5. Ganador, 37,50 pesetas. Colocados 14,50 y 26,50.

Premio Ourki (handicap). 1.850 metros—3.000 pesetas.

Primer "Atlantique", de la yegua de Juenga (Chavarria). Segundo "Fuentria", de la yegua Marquina (C. Díez). Tercero "Colindres", de María Fernández de Hinestrosa, (Leforestier). 1 1/2, 5 y 1/2 cuerpos. Tiempo, 2 m. 9 s. 4/5. Ganador, 16 pesetas. Colocados 10,50 y 12.

En la apuesta doble correspondiente a las carreras cuarta y quinta se pagaron trescientas pesetas al ganador.

No pudo resolverse ayer la semifinal de la Copa de España

Por haberse suspendido, ya en el segundo tiempo, el match Osasuna-Sevilla. El juego violento de los andaluces que acudieron a todos los "recursos" para neutralizar la brillante ofensiva de los navarros, provocó escándalos imponentes en el público, viéndose obligados a intervenir los Guardias de Asalto.—El árbitro Vilalta anuló indebidamente un tanto al Osasuna y dió por válido otro en "off-side" del Sevilla.—El partido se terminará seguramente el martes a puerta cerrada

En la Creu Alta

Sabadell 2-Levante 0

Barcelona.—En el campo de la Creu Alta, de Sabadell, se celebró el partido de semifinales para la Copa de España entre el propietario del terreno y el Levante F. C. Venció el Sabadell por dos tantos a cero, quedando por consiguiente este equipo clasificado para jugar la final del torneo.

El encuentro había despertado una expectación fantástica y el campo se llenó totalmente de público. La tarde fué calurosísima.

El match ha sido interesante en algunos momentos, pero en general estuvo falto de emoción, ya que los locales se mostraron muy superiores a sus enemigos en técnica y en entusiasmo. El Levante dió una impresión bastante pobre; efectivamente, sus jugadores están cansados de los esfuerzos realizados anteriormente.

El Sabadell en ambos tiempos dominó a su contricante. En cada parte marcó un goal, por obra de Parera y Esteve, respectivamente.

El primero de estos goles se produjo a los 18 minutos de juego, en un chut magnífico, por el ángulo. El segundo, a los diez minutos de la segunda parte, después de un centro magnífico de Calvet.

Hubo dos bajas: a los seis minutos del primer tiempo se lesionó Porreras y tuvo que retirarse del terreno para no volver a salir. Ocupó su puesto el extremo Puig II. En la segunda parte se lesionó también Gual y tuvo que ausentarse del campo de juego.

EL SABADELL SE CLASIFICA PARA LA FINAL

El arbitraje de Vallana, deficiente.

Destacaron por el Sabadell, Masip y Calvet y por el Levante, Vidal y Artigas.

Las alineaciones fueron éstas: Sabadell.—Masip; Morral, Blanch; Argemí, Font, Mota; Esteve, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

Levante.—Vidal; Calpe, Puig; Núñez, Dolz, Porreras; Puig II, Artigas, Calero, Felipe y Aparicio.

En Pamplona

Sevilla...-Osasuna...

Pamplona.—En el campo de San Juan se celebró ayer el partido Osasuna-Sevilla, segundo match de la semifinal de la Copa de España mantenida por estos equipos. El encuentro hubo de suspenderse poco después de iniciada la segunda parte a consecuencia de los numerosos incidentes sucedidos en la primera parte y en los veinte minutos que

precedieron en la segunda a la suspensión.

A la hora señalada para comenzar el partido, el campo de San Juan presenta un aspecto grandioso. Se halla totalmente lleno. Para presenciar la lucha han acudido aficionados de varias provincias de España, especialmente de Santander, Bilbao, San Sebastián y Alava.

El Osasuna, al salir al campo de juego, es recibido con una clamorosa ovación. En el instante de aparecer el Sevilla, el público silba estrepitosamente. Ambos "teams" forman del siguiente modo:

IMPRESIONES DE LA JORNADA por A. DIEZ de las HERAS

Es necesario renovar la política del fútbol

Si dijéramos que lo que ha sucedido en Pamplona lo teníamos previsto, podría parecer que nos atribuíamos una sagacidad demasíada al alcance de todo el mundo. Lo que ha pasado en Pamplona tenía que suceder un día u otro en Pamplona, o en cualquier parte donde el grado de irritación del público llegue, por unas o por otras causas a límites intolerables. Lo que ha pasado en Pamplona no ha sido consecuencia de lo que precisamente esa tarde ha sucedido en el campo de San Juan, sino consecuencia, remate, apoteosis de toda una temporada de errores y de tropelías y lógica secuela de una política deportiva en la que precisamente los intereses del deporte, que son la base de todos los demás intereses que juegan en el fútbol, son olímpicamente despreciados. Los incidentes de la Copa, los resultados disparatados de la Copa (a veces no justificados de ninguna manera por la realidad del juego mismo), las grescas de la Copa han producido mucha risa... Está bien que el público y que aún la crítica se ría y tome a broma todo esto. Lo que ya es menos admisible es que también produzca risa o indiferencia todo lo que sucede, entre quienes tienen el deber de velar por el deporte y su buen desarrollo.

Se dice "que el público se apasiona y se indigna y sufre en fin, a consecuencia de lo que la incertidumbre del deporte da y quita... Pero que se indigna, se asquea, se llame a engaño no puede interesar a nadie. A la larga—una "largu" muy corta—esa actitud del público acaba por perjudicar sobre todo al fútbol. Se impone una rectificación de política. El que el fútbol se haya convertido en un espectáculo entre profesionales, no quiere decir que tenga que perder sus características fundamentales de deporte: juego limpio, corrección, caballerosidad en el campo. Y fuera del campo honradez de procedimientos, sinceridad en los resultados. De ninguna manera se puede ni tolerar que el juego degenera, ni que los resultados se falseen. Suponemos que en la Federación Española de Fútbol hay, al lado de unos estupendos organizadores de espectáculos con vistas a las grandes taquillas, unos hombres a quienes inspira un verdadero y elevado ideal deportivo. En sus manos está la salvación.

La VII Vuelta Ciclista a Madrid ganada por Salvador Cardona

Ruíz Trillo sufre un accidente y resulta con la clavícula fracturada

Madrid.—Se corrió la segunda etapa de la VII Vuelta a Madrid, Toledo-Madrid, 220 kilómetros.

A las cinco de la mañana se dió la salida a los corredores en Toledo y fueron muchas las personas que acudieron a despedir a los "routiers". La etapa se inició a un tren bastante fuerte y pronto los ases lograron despegarse del pelotón, pero Bernardo de Castro, maravilloso de facultades se sostiene muy bien durante toda la carrera y logra llegar a Madrid en el grupo de los cuatro primeros y solamente batido por Cardona, por ocho segundos.

El "crack" de la "Orbea" Salvador Cardona, se permite, al llegar a Arganda, el lujo de desmontar y beber agua. Sus tres compañeros de cabeza aprovechan para distanciarse cuanto pueden en un esfuerzo inaudito, en la mañana calurosa y agobiadora.

Cardona pierde de vista a sus competidores que se han largado a gran tren y decidido, el formidable lebré, se lanza a la caza y logra ponerse junto a los de cabeza en las proximidades de Torrelodones. Pleno de facultades, hace una gran exhibición, pasa a sus contricantes y éstos le siguen hasta la llegada a la meta sita en la glorieta de Camoens en el paseo de Rosales.

La nota favorable de esta etapa la ha dado Cardona, "Orbea", logrando, desde Torrelodones a Madrid una media horaria de 45 kilómetros por hora.

La nota desagradable ha hecho víctima de un accidente a Manuel Ruíz Trillo, también sobre "Orbea".

El calor asfixiante que se sintió durante toda la mañana animó a que muchos curiosos de los pueblos del trayecto se ofrecieran a los carreristas obsequiándoles. Ruíz Trillo aceptó una ducha de un entusiasta que arrojó sobre el "routier" un cubo lleno de agua, tan fuertemente que proyectó al corredor contra la cuneta de la carretera fracturándole una clavícula.

La Glorieta de Camoens, en el paseo de Rosales, se vio concurridísima desde antes de las dos de la tarde, hora calculada para la llegada de los corredores.

LA CLASIFICACION DE LA ETAPA

En esta segunda etapa, los participantes llegaron por este orden.

1. Cardona, sobre "Orbea", 7 horas, 32 minutos, 8 segundos.

2. Berreñero, el mismo tiempo.

Cardona batió a Berreñero por una rueda en el embalaje final.

3. Molina, en 7 h. 32 m. 14 s.

4. Bernardo de Castro, en 7 h. 32 m. 16 s.

5. Cabestrero, en 7 h. 32 m. 19 s.

6. Lorenzo Fraga, en 7 h. 35 m. 14 s.

7. Américo Tuero, en 7 h. 35 m. 22 s.

8. Santos Algostan, en 7 h. 36 m. 40 s.

9. Abondio, en 7 h. 38 m. 50 s.

10. Galvis, en 7 h. 38 m. 50 s.

11. Santos, 7 h. 42 m. 28 s.

12. Arias, en 7 h. 42 m. 29 s.

13. Montes, en 7 h. 4 m. 3 s.

14. Jareño, en 7 h. 47 m. 6 s.

15. de la Torre, en 7 h. 48 m. 25 s.

LA CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general definitiva de la vuelta es la siguiente:

1. Salvador Cardona, en 13 horas, 11 minutos y 25 segundos.

2. Molina, 13 h. 12 m. 5 s.

3. Fraga, 13 h. 19 m. 27 s.

4. Berreñero, 13 h. 19 m. 27 s.

5. Santos, 13 h. 27 m. 30 s.

6. Abondio, 13 h. 28 m. 59 s.

7. Salvio, 13 h. 30 m. 00 s.

8. Cabestreros, 13 h. 32 m. 19 s.

9. Castro, 13 h. 33 m. 41 s.

10. Montes, 13 h. 36 m. 11 s.

11. Juareso, 13 h. 37 m. 41 s.

12. Tuero, 13 h. 39 m. 8 s.

13. Arias, 13 h. 42 m. 27 s.

14. David, 13 h. 43 m. 57 s.

15. Algobia, 13 h. 45 m. 10 s.

16. De la Torre, 13 h. 51 m. 26 segundos.

17. Lorente, 14 h. 7 m. 44 s.

18. Vega 14 h. 8 m. 21 s.

19. A. Fernández, 14 h. 16 m. 22 segundos.

20. Granados, 14 h. 16 m. 22 s.

21. Rodríguez, 14 h. 30 m. 56 s.

22. Doméneche, 14 h. 37 m. 47 s.

LA CLASIFICACION DE LA CATEGORIA DE TURISTAS

La clasificación de la categoría de Turistas es como sigue:

1. Antonio Pastor, 14 horas. 42 minutos, 9 segundos.

2. Luis Rosado, 14 h. 47 m. 2 s.

3. Vicente Torres, 14 h. 55 m. 6 segundos.

4. Antonio Martín, 15 h. 19 m. 5 s.

5. Rufino Mesa, 15 h. 26 m. 7 segundos.

EL BELGA HUTZ EN LA PRUEBA DE TARRAGONA

Tarragona.—En el paseo de las Ramblas, se ha celebrado la anticipada carrera ciclista en la que tomaban parte destacadas figuras del ciclismo nacional e internacional.

Fué presenciada la prueba por innumerable gentío.

El resultado de la carrera fué el siguiente:

1. Hutz, 194 puntos.

2. Figueras, 79 puntos.

3. Cañardo, 54 puntos.

A continuación se clasificaron: Fernando, con 32 puntos; Dasen, con 28; Gustavo Deloer, con 19; Pou, con 18; Campañal, con 15; Llopart, con 14; Bacheró, con 10; Cebrian Ferré, con 9; etc.

NATACION

LAS FIESTAS DE TOLOSA

Tolosa.—Con motivo de las fiestas de San Juan se celebró un festival de natación. En la prueba de fondo venció José San Sebastián.

PELOTA VASCA

INAUGURACION DE UN FRONTON

Tolosa.—Se ha inaugurado un frontón. El primer partido que se disputó fué un encuentro de pelota a mano en el que Salegui y Aldubarrá vencieron a Echarrie IV e Irureta por 22-14.

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e higado

RAYOS X

CONSULTA EN

Palencia, Mayor pral., 28, bajo

AUTOMOVILISMO

CARACIOLA GANA EL GRAN PREMIO DEL AUTOMOVIL CLUB DE FRANCIA

Paris.—En el circuito de Monthlery se ha disputado ayer el 29 gran premio del Automóvil Club de Francia. Participaron seis bolidos alemanes, cuatro italianos y un francés. El recorrido era de 500 kilómetros.

Ganó la prueba el alemán Caraciola (Mercedes), en cuatro horas, 54 m. 6/10 a una media horaria de 124,665 kilómetros. En segundo lugar se clasificó el alemán Brantchitci, también sobre "Mercedes".

Se reproduce el escándalo, esta vez con caracteres más alarmantes. Calmados momentáneamente los ánimos se reanuda el juego. Se registran a continuación varias manos dentro del área de castigo del Sevilla. La ofensiva navarra no cesa un instante y los equipiers blancos se defienden a base de recursos heroicos, muchos de ellos ilegales. Vilalta no sanciona estas infracciones, así como tampoco varios clarísimos fauts hechos en el centro del campo y en el límite de la zona peligrosa. El juego es detenido constantemente, sin embargo para anular los avances de los rojos. Los gritos al árbitro son continuos y la indignación entre el público, enorme.

Cuando faltaban pocos minutos para que concluyese el primer tiempo, Bracero, al parecer en off-side recibe un pase adelantado de su interior y tira marcando el único tanto del Sevilla. Vilalta da por válido el tanto.

Al aparecer en el campo de juego en la segunda parte el árbitro, caen al terreno algunas piedras. El público se dirige al presidente de la Federación Nacional de Fútbol, señor García Durán que presencia el partido, y éste se ve obligado a responder a los requerimientos del público. Dice que no puede suspender el partido como se le pide, pero que toma buena nota de la forma en que se desarrolla.

Los incidentes se multiplican y el juego es detenido numerosas veces. Caen al campo alguna piedras y dos o tres botellas.

A los veinte minutos—habiéndose jugado únicamente cinco—Vilalta se retira a la caseta y suspende el partido. Los guardias de Asalto acompañan hasta el vestuario a Vilalta y a los jugadores del Sevilla. El público desfila sin incidentes.

El desarrollo del match ha producido enorme indignación entre los aficionados navarros. Se dice que la segunda mitad se jugará el próximo martes a puerta cerrada.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NUM. 237

PALENCIA

LA MUNDIAL

Pintura preparada al óleo siempre dispuesta para el uso ES RESISTENTE A TODAS LAS TEMPERATURAS HAY CUARENTA BONITOS COLORES

Para partidas de importancia, precios especiales

DE VENTA EN LOS ALMACENES DE DROGUERIA

— DE —

DAMASO GARCIA

MAYOR, 130 — SUCURSAL, MAYOR, 104 — TELEFONO, 45

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

TENNIS

La pareja formada por Maier (español) y Wood, derrotada en Wimbledon

Londres.—En el torneo de tenis de Wimbledon la pareja formada por el español Maier y el americano Wood fué derrotada por la que componían los ingleses Hughes-Tuckey, por 7-5 7-5.

NATACION

LAS FIESTAS DE TOLOSA

Tolosa.—Con motivo de las fiestas de San Juan se celebró un festival de natación. En la prueba de fondo venció José San Sebastián.

PELOTA VASCA

INAUGURACION DE UN FRONTON

Tolosa.—Se ha inaugurado un frontón. El primer partido que se disputó fué un encuentro de pelota a mano en el que Salegui y Aldubarrá vencieron a Echarrie IV e Irureta por 22-14.

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e higado

RAYOS X

CONSULTA EN

Palencia, Mayor pral., 28, bajo

AUTOMOVILISMO

CARACIOLA GANA EL GRAN PREMIO DEL AUTOMOVIL CLUB DE FRANCIA

Paris.—En el circuito de Monthlery se ha disputado ayer el 29 gran premio del Automóvil Club de Francia. Participaron seis bolidos alemanes, cuatro italianos y un francés. El recorrido era de 500 kilómetros.

Ganó la prueba el alemán Caraciola (Mercedes), en cuatro horas, 54 m. 6/10 a una media horaria de 124,665 kilómetros. En segundo lugar se clasificó el alemán Brantchitci, también sobre "Mercedes".

Se reproduce el escándalo, esta vez con caracteres más alarmantes. Calmados momentáneamente los ánimos se reanuda el juego. Se registran a continuación varias manos dentro del área de castigo del Sevilla. La ofensiva navarra no cesa un instante y los equipiers blancos se defienden a base de recursos heroicos, muchos de ellos ilegales. Vilalta no sanciona estas infracciones, así como tampoco varios clarísimos fauts hechos en el centro del campo y en el límite de la zona peligrosa. El juego es detenido constantemente, sin embargo para anular los avances de los rojos. Los gritos al árbitro son continuos y la indignación entre el público, enorme.

Cuando faltaban pocos minutos para que concluyese el primer tiempo, Bracero, al parecer en off-side recibe un pase adelantado de su interior y tira marcando el único tanto del Sevilla. Vilalta da por válido el tanto.

Al aparecer en el campo de juego en la segunda parte el árbitro, caen al terreno algunas piedras. El público se dirige al presidente de la Federación Nacional de Fútbol, señor García Durán que presencia el partido, y éste se ve obligado a responder a los requerimientos del público. Dice que no puede suspender el partido como se le pide, pero que toma buena nota de la forma en que se desarrolla.

Los incidentes se multiplican y el juego es detenido numerosas veces. Caen al campo alguna piedras y dos o tres botellas.

A los veinte minutos—habiéndose jugado únicamente cinco—Vilalta se retira a la caseta y suspende el partido. Los guardias de Asalto acompañan hasta el vestuario a Vilalta y a los jugadores del Sevilla. El público desfila sin incidentes.

El desarrollo del match ha producido enorme indignación entre los aficionados navarros. Se dice que la segunda mitad se jugará el próximo martes a puerta cerrada.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NUM. 237

PALENCIA

LA MUNDIAL

Pintura preparada al óleo siempre dispuesta para el uso ES RESISTENTE A TODAS LAS TEMPERATURAS HAY CUARENTA BONITOS COLORES

Para partidas de importancia, precios especiales

DE VENTA EN LOS ALMACENES DE DROGUERIA

— DE —

DAMASO GARCIA

MAYOR, 130 — SUCURSAL, MAYOR, 104 — TELEFONO, 45

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

Luz en el campo

Grupo eléctrico DELCO LUZ, en perfecto funcionamiento. BOMBA aspirante impelente e instalación completa. Informará: MANUEL POLO, Mayor, 91. PALENCIA

El domingo taurino en toda España

TOROS EN MADRID

Félix Colomo, confirma su alternativa en la Monumental de Madrid, alternando con El Gallo y Rafael Vega

El ex-revolucionario de Navalcarnero no se mostró como el "que era"---El Gallo dió sus clásicas "espantás" y Rafael Vega quitó el mal sabor de boca

Madrid.—Se celebró la anunciada corrida extraordinaria. Lidieron seis toros de Terrones para El Gallo, Rafael de los Reyes y Félix Colomo.

La tarde calurosa y la entrada buena en la sombra y floja en el sol.

Primero.—Negro. Sale embistiendo bien. Colomo da un capotazo de tanteo y el toro se le va. Después le recoge y da cuatro lances movidos y vulgares y media verónica buena. En el primer quite se para Colomo en dos lances y media verónica y se le aplaude, así como en un quite que hace en una caída de peligro.

El Gallo está mal y Rafael también está regular.

El toro toma los dos primeros puyazos con bravura y estilo, pero en los dos restantes se muestra reservón y es necesario echarle encima los caballos.

Paradas pone un buen par y Roldán uno malo. Repite Paradas medianamente.

El toro llega un poco quedado pero franco cuando se arranca y Colomo previas las formalidades de ritual para confirmar la alternativa, comienza con dos por bajo. Sigue con tres conatos de natural precipitados y sin parar. Intercala dos molinetes de cualquier forma, uno por bajo y entrando mal un pinchazo sin soltar; otro lo mismo. Dos muletazos más y otro pichazo también sin soltar. Dos por bajo siendo atropellado el torero y una pesucera y caída que hace doblar.

Segundo.—Negro y terciado, también abierto de cuerna. Sale corretón.

El Gallo bailotea unos lances que remata con una rebolera, al final de cuya suerte se tira al callejón (Hilaridad).

Rafael Vega arma un escándalo al hacer un quite con tres verónicas lentas y artísticas y media enorme (Ovación).

Colomo y El Gallo están mal en su turno.

El becerrito hace una pelea desigual, en la que demuestra falta de poder y bravura, no derribando ni una sola vez en los cinco puyazos que toma y de los que se sale suelto.

Bombita IV y Rerre parean medianamente.

El novillito llega con la cabeza descompuesta y El Gallo, después de dejar que los peones se harten de torear, da unos mantazos por alto, otros por bajo para dejar que intervengan de nuevo los peones, que en realidad son los que torear. Interviene brevemente El Gallo y otra vez vuelve Bombita a torear. Como la cosa se hace interminable, el público protesta. Al revuelo de un capote, El Gallo da un pinchazo en el cuello. El novillo aburrido, se dedica a huir y los toreros a perseguirlo, con la protesta del público.

Un pinchazo en el cuello y la bronca arrecia. Otro pinchazo

saliedo rebotado el estoque, que cae sobre Rafael quien no resulta herido milagrosamente. Suena un aviso. El Gallo se decide a dar puñaladas hasta que al fin el toro dobla (Bronca).

Tercero.—Terciado, corniabierto. Sale corretón y huidote. Rafael Vega intenta orearle y después de dos capotazos por bajo para recoger al enemigo, cuando pretende Rafael estirarse el enemigo le tira un derrote a la cara y Rafael ha de salir por pies.

Como el toro tiene nervio, en el primer quite Rafael tira más a quitárselo que a lucirse.

Colomo y El Gallo en su turno no hacen nada digno de anotarse.

El de Terrones pelea incierto, blando y sin poder en cuatro puyazos sin derribar.

Regularmente pareado por los de turno, Rafael Vega comienza con tres superiores muletazos por bajo, que se aplauden. Un estirón para llevar al toro al tercio donde Rafael torea maravillosamente por alto, de pecho, de la firma y ayudados que levantan una ovación. En cuanto iguala el bicho, entra Rafael muy valiente y cobra media estocada. Sigue Rafael con unos muletazos para igualar de nuevo y en cuanto lo consigue entra rápido para dar media caída. Descabelló a la segunda intentona y hay palmas.

Cuarto.—Negro, chico, cornicorto. Sale corretón y huido.

El Gallo da un capotazo y el toro se le va. Repite después con unos lances paraditos. Ovación que se repite al hacer Rafael un quite con su clásica larga. Rafaelito Vega da un curso de toreo con seis lances lentos, pausados, con el arte inconfundible de la casa Gitanillo. La ovación y el entusiasmo es grande y Rafael Vega saluda montera en mano.

Colomo y El Gallo también son ovacionados.

El novillito pelea quenciosillo y bravuconete en cuatro puyazos en los que no derriba ni una sola vez.

El Gallo, después de brindar a un amigo, da unos mantazos de

cualquier forma que terminan con la clásica espantada. Entre la indignación del público, da una puñalada en el cuello del novillo al revuelo del capote, por cuyo puñalada el toro se desangra. Descabelló al quinto intento y el escándalo es imponente.

Quinto.—También chico. Es protestado y se devuelve a los corrales.

Quinto bis.—De don Celso Cruz del Castillo. Negro y bien presentado. Rafael Vega da unos capotazos y al dar el tercer lance es cogido aparatadamente, saliendo por fortuna ileso.

En quites aburrimento general.

Rafael Vega hace una faena distanciada y movida con pases por bajo y algunos altos y mata de varios pinchazos.

Sexto.—Colomo da unos lances valentones. En quites no se registra nada digno de especial mención. Colomo hace una faena con la muleta toreando por bajo, intercalando algunos muletazos que se aplauden y termina la corrida de tres pinchazos y un descabello.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Madrid.—Con entrada regular se ha celebrado la anunciada novillada. Se lidió ganado de doña Juana Sánchez que cumplió.

Reverte toreó bien a su primer enemigo con el capote. Le puso tres pares de banderillas que se ovacionaron. Inició lucidamente la faena de muleta, pero al dar un pase sale cogido sufriendo una aparatosa cogida. A pesar de ello, se levanta rápidamente y entrando bien mata al novillo de media estocada. Seguidamente es retirado a la enfermería donde los médicos le aprecian un puntazo hondo en el muslo izquierdo de seis centímetros de profundidad. Pronóstico reservado.

Por este percance de su compañero, Varelo Chico, tuvo que matar tres novillos, estuvo toda la tarde voluntarioso.

Navarrito el último de la terna, estuvo regular toda la tarde.

Novilladas en España

Tolosa.—El ganado de Covale da dió buen juego.

Alternaron en la lidia de cuatro novillos Venturita y Vizcaíno de Méjico.

El primero toreó lucidamente con capote y muleta y cortó orejas.

Vizcaíno de Méjico mostró excelente estilo con el capote, muleteó muy cerca y valiente y mató pronto y bien. También cortó orejas.

Medina de Rioseco.—Lidieron tres novillos de Villarroel y tres de Encinas. Unos y otros cumplieron. Magritas estuvo superior en su primero siendo muy ovacionado, lo mismo al torear con el capote que en diferentes momentos de la faena de muleta.

En el segundo estuvo aún mejor mereciendo al final de la lidia los honores de la vuelta al ruedo.

Carriche, estuvo bien en su primero y se superó en la lidia del segundo en el que toreó muy lucido con capote y muleta. Mató de una estocada. Cortó la oreja.

Cabañas, toda la tarde ovacionado.

Valencia.—Se lidiaron novillos de Mihura que resultaron difíciles.

Joselito de la Cal estuvo muy bien en su primer novillo siendo ovacionado. Hizo una gran faena de muleta y tuvo suerte al matar por lo que hubo de dar la vuelta al ruedo. En su segundo estuvo bien.

Cepeda estuvo muy voluntarioso toda la tarde, lo mismo con el capote que con la muleta y siendo ovacionado al banderillar.

Pepete en su primero cumplió bien y en su segundo consiguió una gran faena de muleta después de lanzar lucidamente con el capote. Mató de una estocada superior. Ovación y oreja.

Zaragoza.—Los toros de Blanco bravos y fáciles.

Lázaro Obon estuvo muy valiente en su primero siendo frecuentemente ovacionado. En el segundo tuvo menos fortuna, no obstante se le aplaudió con simpatía toda la tarde.

Paco Céster toreó bien a su primero al que mató con brevedad. En el segundo cuajó una gran faena de muleta y mató de una formidable estocada. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

El Indio estuvo muy valiente toda la tarde. De tanto arrematar resultó cogido por los dos novillos. Al final resultó con un leve puntazo en un brazo.

Murcia.—Los novillos de Hernández, resultaron buenos.

Niño del Barrio tuvo una gran tarde. Fué ovacionado toreando y a la hora de matar tuvo gran acierto. Cortó las orejas de sus dos novillos.

También Rafaelillo fué distinguido con la concesión de una oreja en su primer novillo al que toreó superiormente y en su segundo estuvo bien.

Pedro Barrera toreó superiormente con el capote en sus dos toros. Hizo dos faenas de muleta muy valientes y mató con singular acierto. Ovación, en la lidia del primero y en el segundo gran ovación y vuelta al ruedo.

LEA USTED EL "DIARIO"

TOROS EN PROVINCIAS

Se celebraron corridas en Barcelona, Tarragona, Granada y Badajoz, que resultaron buenas y sin incidentes lamentables

Cortaron orejas Barrera y Armillita en Granada y Domingo Ortega en Badajoz, siendo ovacionados Jaime Noain, Carnicerito, Domínguez, Bienvenida y Garza

Barcelona.—Con buena entrada, se ha celebrado la anunciada corrida de toros. El ganado de Puente resultó manso.

Fernando Domínguez toreó a su primero muy bien con el capote. Le muleteó cerca y valiente y le dió muerte de un pinchazo y una buena estocada. Fué muy aplaudido.

En su segundo, que era muy difícil y peligroso, Domínguez le administró unos capotazos muy hábiles para ponerle en suerte. Con la muleta ejecutó una faena de dominio que el público ovacionó y le mató de dos pinchazos y una estocada certera. Ovación y salida al tercio para corresponder a la ovación.

Lorenzo Garza toreó muy valiente a su primero con el capote, escuchando una gran ovación. Con la muleta intentó torear con lucimiento, pero las pésimas condiciones del bicho le impidieron todo lucimiento. No obstante, demostró constantemente su voluntad y valor. Le mató de una estocada y un pinchazo previo.

En su segundo lanceó superiormente. Ovación. Se lució en quites en su turno y fué nuevamente ovacionado al dar unos lances de su magnífico y personalísimo estilo. Hizo con la muleta una faena cerca, valiente, mandón, con pases de todas clases que se ovacionan. Ma-

tó de dos pinchazos y una estocada.

Ovación. El Soldado, tercer matador, tuvo una tarde regular, voluntarioso y aplaudido en algunos momentos de la lidia.

Tarragona.—Se lidiaron toros de don Esteban Hernández. Cuatro, resultaron difíciles y los otros dos muy buenos. Estos últimos le correspondieron a Carnicerito de Méjico, que aprovechó las buenas condiciones de sus enemigos para torear con lucimiento.

Cagancho toreó superiormente al que le correspondió en primer lugar. Con la muleta toreó cerca, valiente y adornado y mató pronto y bien. En su segundo volvió a lucirse toreando con la capa y en su turno de quites. Con la muleta, muy cerca, muy valiente y adornándose en algunos muletazos muy buenos. Ovación. Mató de un pinchazo y una estocada. Ovación.

Jaime Noain, a quien correspondieron los dos toros más difíciles, estuvo muy valiente. Con el capote toreó muy bien a sus dos enemigos siendo ovacionado. Realizó dos faenas de muleta superiores y mató bien. Fué ovacionadísimo.

Carnicerito, para quien ya dijimos fué el mejor lote, tuvo una tarde triunfal. Toreó de capa superiormente a los dos toros. Puso banderillas siendo calurosamente

aplaudido y logró dos faenas de muleta excelentes. Cortó las orejas de los dos y fué sacado de la plaza en hombros.

Granada.—Toros del Conde de la Corte, buenos.

Vicente Barrera toreó admirablemente a su primer toro. Hizo una faena de muleta grande, escuchando la música. Fué constantemente ovacionado. Mató de dos pinchazos y una estocada buena. Ovación y vuelta al ruedo.

En su segundo toreó magistralmente con la capa: Hizo otra gran faena de muleta a los acordes de la música y entre grandes ovaciones mató de una superior estocada. Ovación, orejas, rabo y salida de la plaza en hombros.

Armillita estuvo bien en su primero y en el segundo se lució toreando con el capote, colocó tres magníficos pares de banderillas que se ovacionaron y después de una estupenda faena de muleta mató de una gran estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Curro Caro fué muy aplaudido en diferentes momentos de la lidia.

Badajoz.—Con gran entrada se celebró la anunciada corrida. Los toros de Infantes dieron regular resultado.

Ortega triunfó plenamente toreando con el capote y con la muleta. Estuvo muy certero matando, cortó las orejas y rabos de sus dos toros.

Manolo Bienvenida toreó lucidamente con el capote a sus dos enemigos.

Realizó excelentes faenas con la muleta y mató bien. Fué ovacionado.

El Estudiante tuvo una actuación admirable con el capote, escuchando grandes ovaciones. Con la muleta realizó magníficas faenas y mató bien a sus dos toros. Fué muy ovacionado.

Enrique Torres triunfa en Francia

Prat de Mollo (Francia).—Lidieron toros de Campagne. Resultaron buenos, bravos y manejables.

Enrique Torres tuvo una tarde triunfal. Toreó admirablemente a sus tres toros, logró grandes faenas con la muleta y los mató de manera irreproachable. Cortó orejas, rabo y fué sacado en hombros.

Carnicerito de Málage, que alternaba con él, también estuvo superior en sus tres enemigos. También cortó orejas.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

DE

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes (San Juan), número 6, segundo.

COMPANIA D' ASSURANCES GENERALES

Seguros de Cosechas contra el pedrisco.

Sub-director: **Jesús Abril**, calle Jaime Vera, 9. — Palencia

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofúlosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurants, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario, pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

VENTA DE ARBOLES

Se venden grandes y pequeños lotes de árboles de varias clases, pertenecientes a la Compañía del Canal de Castilla en liquidación, situados en las márgenes y terrenos de dicho Canal.

Para conocer detalles y tratar del precio y condiciones, dirigirse por escrito al Administrador de la expresada Compañía.

BOCA PLAZA, 1.—PALENCIA

Madame X en Palencia

Los días 24 y 25 de este mes, una señorita especializada del establecimiento MADAME X, de Madrid, tendrá su exposición de fajas, sostenes y espaldillas, en el HOTEL SAMARIA, donde atenderá con mucho gusto a todas las señoras que deseen adquirir una AUTENTICA faja MADAME X. ¡SEÑORA! No deje de aprovechar esta ocasión, ni olvide que tomando una buena faja, recobrará toda su esbeler y elegancia.

MAYOR, 88 PALENCIA

FLORENCIO SANCHEZ
JOYERIA
PLATERIA

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 3

AVENTADORAS. Dispongo de siete tipos distintos: accionadas a brazo; combinadas a brazo y motor; a motor exclusivamente; con elevador, segunda limpia, ensacador, y a motor. Sumamente ligeras las de brazo y de rendimientos elevadísimos. Precios asombrosos y condiciones de pago a discreción. Pablo Pinacho Marcos, Alisal, 53. Palencia. 4

SE VENDE finca verdadero sanatorio, y a propósito para granja, situada cerca de la capital, y próxima al monte; tiene magnífica casa, cereales, viñedo, pinos, gran variedad de árboles frutales, etc. También se vendería por parcelas o solamente la casa. Informes, Ferrería de Isasmendi.

LABRADORES. Para la recolección del verano tenéis a vuestra disposición un carro con dos caballerías y dos hombres prácticos en el oficio. Informes en esta Administración.

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel. Ignacio M. de Azcoitia, número 17. Palencia.

APROPOSITO para establecimiento de bebidas se vende mostrador con instalación de fuente y lebrillo. Todo ello en buen estado. Para verlo y tratar en "La Carrionera", Plaza Mayor, Palencia.

SE VENDE una casa apropiada para vacas de leche, sita en esta ciudad, Barrio de San Antonio. Frente al cementerio. Informes, Ricardo Izquierdo, en la misma.

SE TRASPASA una frutería establecida en la calle Mayor Principal número 139. (Pasaderas de doña Ursula). Informes en la misma.

PALOMAS ZURITAS. Compro palomas bravas. Escribid enviando cantidad y precio, puestas sobre estación, facilitándose jaulas. Pablo Pinacho, Maquinaria Agrícola, (Casado del Alisal, 53) Palencia.

BARATO vendo coche 7 H. P., dos plazas, bien calzado, toda prueba. Astudillo. Octaviano Gutiérrez.

SUBASTA DE OBRAS. Para el día 30 del corriente, a las diez horas, tendrá lugar la de Escuela y casa-habitación, por el Ayuntamiento de Villaelles, cuyo expediente sobre construcción obra en Secretaría para informes.

AMA DE CRIA, de 24 años de edad, casada, leche de cinco días, se ofrece para su casa. Informes Lucas Frechilla en Husillos.

SE VENDEN ovejas y corderas superiores, de raza churra y manchega cruzadas. Para verlas y tratar en Balfañán, con doña Modesta Velasco.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

SE VENDE una máquina segadora seminueva, marca "Cormi". Informes Bar Trigueros, Plaza Mayor, número 13. Palencia.

"CITROEN" B. 12 en inmejorables condiciones; aparente para camioneta, en 1.500 pesetas. Para tratar, Mancornador, 14. Secundino Ruiz, de una a tres.

EN RENTA local amplio, en plaza, para garage, camiones, almacén o industria. EN VENTA dos coches para caballos; muy baratos; y un piano "Erard", usado. Razón, Colón, 28. principal.

VENDO Chevrolet 4 cilindros último modelo, seminuevo, verdadera ganga, muy pocos kilómetros, precio 3.700 pesetas. Pueden verlo y probarlo en la Agencia Chevrolet. Mayor principal, 135. Palencia.

OCASION. Se venden en condiciones inmejorables, dos camionetas Ford en estado de nuevas y dos Charret-Tonós, de dos ruedas. Hijos de Félix García, Casado del Alisal, 31.

Venta de Fincas

Propiedad del Banco Español de Crédito en el término municipal de Cervatos de la Cueva. Para tratar, con el Director de dicho Banco, o con don Pedro Caminero, en Cervatos de la Cueva.

ATENCION. Vendo coche Citroen 10 H. P., 4 plazas abierto. A toda prueba, buen uso y se cedería barato. Para verlo y tratar, calle de Gil de Fuentes, número 9. Fábrica de Somiers, Palencia.

SEÑORA: usted misma puede pintar su casa con la pintura que prepara Heraclio Domínguez, Droguería, Plaza Mayor, 11.

SE VENDE una moto B. S. A. de 3 H. P.; y un motor de gasolina M. 3 H. P. Informes Francisco Aragón, Paz Universal, 12, primero.

SE VENDE máquina trilladora completamente nueva, en los talleres mecánicos "Alonso" en la plaza de Osorno. LEA USTED EL "DIARIO"

SE VENDE

UNA CASA CHALET

de nueva construcción, próxima al Monte de Palencia, con preciosas vistas extensivas a todo el campo de la ciudad y pueblos inmediatos. Se compone de diez habitaciones espaciosas, cocina, cuarto de baño y cochera independiente. Contiene árboles frutales y pinos. UNICO SANATORIO EN PALENCIA, donde los días de más calor se siente en aquella montaña bastante viento agradable y fresco. No ha de tenerse en cuenta el producto de la finca, es preferible la salud, y ésta se conseguirá a los ocho días de habitar en ella. Informará su dueño DON FAUSTO CELADA ARCE. Procurador Palencia.

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 47 — Teléfono, 11 Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 ptas.

PARA TRANSPORTES

RAPIDOS y ECONOMICOS

CAMIONES

CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?

Compre un OPEL

Concesionario

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

OCASION

Automóvil inglés, muy pocos kilómetros, modelo 1934, de cuatro asientos, precio interesante. "El Carmen", Mayor, 82. Palencia.

Recordatorios de

Primera Comunión

Vea el nuevo muestrario que presenta la imprenta de EL DIARIO PALENTINO

Dice el ministro de Agricultura

Esta semana comenzará a com-arse trigo, pues el miércoles aparecerá en la "Gaceta" el Reglamento para la operación

Varios agricultores técnicos no pasará de los 38 millones de quintales, y resultará, por lo tanto, inferior a las necesidades del consumo, con lo que se podía absorber gran parte de la cosecha sobrante de este año. Respecto a ésta manifestó su impresión de que acaso no hubiera posibilidad de llegar a adquirir las 400.000 toneladas que en la ley previenen, sobre todo, si se retienen las 100.000, cuya inmovilización se bonifica con el 9 por 100. Ante la petición de los visitantes ratificó el ministro el derecho a disfrutar de esta bonificación, tanto las entidades como los particulares, cualquiera que fuera su condición, manifestando que había recibido promesas de inmovilización de la total cantidad a este fin asignada. Se habló en términos generales de la forma de llevar a cabo la regulación del mercado triguero ante la próxima cosecha, y terminó el ministro exponiendo su esperanza de contar con el concurso de todos para la resolución del asunto, que espera conseguir de una manera definitiva con la ley de Trigos que piensa presentar al Congreso en la próxima etapa parlamentaria.

TALLERES MECÁNICOS ROBERTO MARCOS Construcción y reparación de Maquinaria Agrícola e Industrial Bombas, Norias para riego Alquiler grupo moto-bomba para agotamientos. Pasado del Alisal (La Cubana)

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del «BALILLA» El mejor coche en su tipo y por su precio Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia GARAGE HUDSON Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia cargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Meneses

De fiestas

Con extraordinaria solemnidad y animación se celebraron las fiestas del patrono de la villa. Ofició el santo sacerdote el virtuoso sacerdote, hijo del pueblo don Angel Camina, cantando la misa distinguidas señoritas.

Después tuvo lugar la procesión que recorrió las principales calles bailando ante el Santo los danzantes, acompañados de la dulzaina de Palacios.

Tras el clásico refresco en casa del mayordomo, don Isaac Frontilla, baile en los salones. Por la tarde, vísperas, baile en las eras y desde el anochecer hasta la madrugada, exceptuando el intermedio de la cena, más baile en los salones, de los que este año han estado abiertos cuatro: dos de la clase obrera y dos de los labradores.

Al terminarse la fiesta, se hizo cargo de la mayordomía don Abilio Maté.

Durante los actos, lo mismo religiosos que profanos, no ha habido que registrar afortunadamente incidente alguno.

El corresponsal, Francisco Díez

Melgar de Yuso

La comunión de los niños

El pasado domingo tuvo lugar el acto de la primera comunión de los niños de la localidad. El altar parroquial estaba profusamente adornado, con el gusto peculiar en nuestro celoso párroco don Jesús Pérez Calosio.

Unos treinta niños de ambos sexos se acercaron a recibir el Pan de los Angeles, vestidos de blanco, según costumbre en dicha ceremonia.

Antes de la comunión recitaron bonitas poesías los niños Amado Domingo, Laurentino Izara, Alfonso y Rodrigo Ruiz, Silvano Nava, Primitivo Porro, Honorio Manrique, Cipriano Serna, Tomás de las Heras, Pedro Hierro, Gregorio y Agapito Arijá, Tomás Azpeleta, Marina Serna, Juana Serna, Petra Hinojal, Guadalupe Manrique, María Domingo, Asunción Manrique, Cristina Hierro, Saturnina Calderón, Luciana Izquierdo, Victoria Manrique, Antonia Andrés, Julia Manrique, Juliana Sebastián y Casilda Tapia.

El reverendo cura párroco obsequió a todos los neocomunicantes con chocolate y dulces después de la ceremonia.

Notas escolares

De Madrid, donde ha cursado estudios de Aduana, ha regresado el joven José María Andrés García, hijo del culto médico de la localidad don Prócuro Andrés.

De Santander, después de terminar el tercer año de Bachiller llegó el joven José Manuel Illera Mora.

De Palencia, donde estudiaban también el Bachillerato, regresaron los jóvenes Prócuro y Carmelo Andrés García y Luis Herrero Carrerón.

Tanto a ellos como a sus familiares, nuestra enhorabuena por su aprovechamiento en los estudios.

—Procedente de Burgos se encuentra entre nosotros la simpática señorita Lola Mora Manrique, de distinguida familia melgareña.

—De Valladolid, donde ha pasado unos días, llegó la señorita Nieves del Mazo.

Sean bienvenidas.

Nuevo médico

Con gran brillantez ha terminado la carrera de Medicina en la Universidad de Valladolid nuestro buen amigo don Vidal Manrique, de apreciada familia de la localidad.

Deseamos al nuevo médico éxitos en su carrera.

El Corresponsal

Astudillo

El mercado

Ayer se celebró una reunión para ultimar los detalles referentes a la reposición del mercado tradicional.

El presidente de la Comisión dió cuenta de los trabajos realizados para la consecución de este beneficio que reclama Astudillo y muchos pueblos del contorno.

Después de varias intervenciones de los señores Santander, Leronés, Tapia, etc., a las que contestó el presidente señor Ne-

breda, se acordó que con el alcalde señor Manrique se trasladara la Comisión a Madrid a fin de hacer las gestiones definitivas.

Misacantano

En la iglesia parroquial de Santa Eugenia se ha celebrado con asistencia de numerosa concurrencia el oficio de la primera santa misa a cargo del nuevo presbítero don Luis Martínez Orejón.

Fué apadrinado eclesiásticamente por el canónigo de Palencia don Anaclero Orejón, ocupando la sagrada cátedra don Quindio Romón y actuando de padrinos de honor sus hermanos doña Benedicta y don José Martínez.

Los padres del nuevo sacerdote obsequiaron espléndidamente con tan fausto motivo a muchas de sus amistades.

Felicitemos muy sinceramente a don Luis Martínez, así como a sus padres y hermanos, deseándole en el difícil ministerio en el que va a desenvolver su vida, muchísimos aciertos.

Estudiantes

Cumplidos sus deberes en los respectivos centros docentes, hemos tenido el gusto de saludar a la estudiantina astudillana, que después de cursar con gran aprovechamiento sus estudios y obtener las brillantes notas correspondientes, se disponen a pasar las vacaciones con gran contento.

Felicitemos por el éxito obtenido a Jesús Zurita, Faustino Castro, Angel, Maximiano y Pedro Gutiérrez, José Gallo, Demetrio y Jesús Ercilla, Maruja, Manuel y Carlos Illera, Abraham Villagra, Antonio Santos y Juan Antonio Castaño.

La procesión del Corpus

Con gran solemnidad se ha celebrado esta procesión a la que han concurrido gran número de fieles.

El corresponsal

LA CASA MORRONDO (Mayor Pral., 166), pondrá en perfecto funcionamiento su máquina de escribir estropeada. 17

Balneario ALCEDA - ONTANEDA

SANTANDER PIEL — VIAS RESPIRATORIAS — ARTRITISMO GRAN HOTEL ONTANEDA TODO CONFORT USAD JABON SALES DE ALCEDA

Homenaje a García Sanchiz

Los indios mejicanos dicen: "Castilla, cosa" cuando quieren expresar en sus mercados la bondad extrema de un género

Madrid.—En el escenario del Teatro de la Comedia, ha tenido lugar ayer el acto de homenaje que las Casas de Castilla han rendido al ilustre charlista Federico García Sanchiz, como testimonio de agradecimiento a su labor desarrollada en el ciclo de charlas del Duero.

El salón aparecía bellamente engalanado. Ricos tapices en el escenario y colgaduras en los antepechos de los palcos, representativas de la heráldica Castellana.

El primer número —muy aplaudido por cierto— ha estado a cargo de la Agrupación coral Majerit, que ha interpretado aires y tonadas de tierras de Salamanca, con excelente gusto y singular afinación.

Seguidamente el presidente de la casa regional de Palencia, en representación de todas las demás de Castilla residentes en Madrid, ha glosado brevemente la espiritualidad y los valores de Castilla, tan acertadamente exaltados por García Sanchiz en sus charlas y ha puesto en manos del gran narrador un artístico pergamino en el que aquellas patetizan su gratitud a la obra del artista.

Fué muy aplaudido y la ovación se acrecentó al levantarse García Sanchiz para hacerse cargo del pergamino y abrazar al presidente de la Casa de Palencia.

A continuación y en medio del respetuoso y atento silencio con que siempre se le escucha, empezó su amenísima y galana charla Federico García Sanchiz.

Pórtico feliz de su elocuente oración fué el relato de una visita suya a la Cartuja de Miraflores, que le sirve para plasmar con singular acierto una audaz imagen. Es un guante de su mano, que al caer, perdido, a los pies del histórico convento burgalés, quedó con la palma vuelta hacia el azul infinito en actitud de espera. Un rayo de luz—la luz primera de la mañana—lo descubrió a sus ojos.

Emplea la lírica imagen para decir que ni con la violencia ni

con la súplica se logra la gratitud de los humanos. Lo mejor es esperarla en esa serena actitud del que no desespera.

Añade que a él le llega la gratitud en esta hora, con el sencillo y cordial homenaje que le ofrecen las Casas de Castilla.

Entra luego en la exaltación de las virtudes de la raza, simbolizadas en Castilla y llevadas hasta al otro lado del mar. Recuerda a este respecto su estancia en diferentes ciudades de América, donde reside con singular pureza, toda la expresión de la vieja arquitectura castellana.

Relata luego sus conversaciones con gente de primitiva cultura, habitantes del corazón de Méjico y otras Repúblicas y dice que cuando en sus mercados de bagatelas quieren expresar la bondad extraordinaria de un género, dicen: "Castilla, cosa".

Y añade entonces: "Este es el verdadero valor de vuestro homenaje cariñoso ofrecido con el corazón: "Castilla, cosa!"

Habla después del letargo en que aparentemente venía viviendo la tierra castellana, por falta, tal vez, de pregoneros de su excelencia y su altísimo valor y de esta razón parte la suya de dedicar su estudio y su palabra a cantar, además de las grandezas de sus piedras seculares, de su historia, de sus hechos gloriosos, su magnífico y pujante porvenir.

Por eso ha dedicado sus charlas a seguir, el maravilloso cauce del Duero, y al final la magna obra hidráulica que en él se hace, una de las mayores y más importantes del mundo.

Unas intencionadas apostillas después de hablar de su decidido propósito de entrar en el fragor de la lucha que conmueve a todos los españoles de hoy, una oportuna frase a los que sienten el separatismo dentro del solar patrio—subrayada esta con una fuerte ovación—y finalmente él asegura que después de este espaldarazo que viene a ser el homenaje de los castellanos, le hacen sentirse más español que nunca dentro de su exaltado españolismo.



Los Almacenes y Sucursales de Alejandro Ortega, a realizar mis compras para este verano

Por toda la provincia el apellido ORTEGA popular, conociéndole como el primer proveedor de artículos para la alimentación.

La firma: ALEJANDRO ORTEGA dedica una especial atención en el cumplimiento de los pedidos que, para todo el verano, les hacen los sindicatos y labradores.

Visite sus almacenes o cualquiera de sus trece tiendas. Recibirá la sensación de que compra a una casa de primera fila, muy seria, atenta a la satisfacción de todos sus clientes, que vende los mejores artículos y las primeras calidades, a precios corrientes.



Central: Avenida de Casado del Alisal, 51. Trece sucursales: 4 en PALENCIA: Venta de Baños, Ampudia, Villada, Astudillo, Carrión de los Condes, Saldaña, Melgar de Fernamental y Villadiago (Burgos), y Villalón (Valladolid)

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCIBETA

Noticias de primera hora

Portela Valladares dice que se ha visto obligado a tener que separar del Cuerpo de Policía a 74 agentes por deficiencia y apatía en el servicio

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El señor Portela Valladares manifestó esta mañana a los periodistas que había pasado por el dolor de separar del Cuerpo a setenta y cuatro policías en su mayor parte de la plantilla de Barcelona, casi todos ellos por deficiencia y apatía en el servicio, que motiva un desmandamiento de la disciplina indispensable en la Policía más que en el Cuerpo alguno si es que ha de cumplir su misión con la perfección debida.

—De la Policía—añadió el ministro de la Gobernación—depende principalmente la paz, el orden y la tranquilidad de la vida ciudadana y por ello no se pueden permitir negligencias ni extralimitaciones en sus servicios.

Agregó el ministro que con motivo de la entrega de un estandarte a la Benemérita de Salamanca y de los actos celebrados en honor del señor Lerroux y de los ministros salmantinos señores Gil Robles y Casanueva había pasado en dicha ciudad unas horas agradables.

En el banquete con que fueron obsequiados los homenajeados pronunciaron elocuentísimos discursos el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

Barcelona.—Se ha sabido que por orden del ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, han quedado suspensos de empleo y sueldo cincuenta y un agentes de vigilancia y siete inspectores del mismo Cuerpo.

Todos han quedado en calidad de arrestados en sus propios domicilios a disposición del ministro mientras se tramitan los expedientes gubernativos cuya apertura se ha ordenado igualmente por el ministro.

M. SAYALERO Médico Puericultor Enfermedades de los niños Medicina general Ha trasladado su consulta y domicilio: Avenida del General Amor, 5, primero

UNA CONFERENCIA DE LA SEÑORITA BOHIGAS SOBRE LOS PROBLEMAS DEL MAGISTERIO

Madrid.—Organizada por la Asociación de Maestros Católicos, la Inspectoría de Primera Enseñanza y diputado a Cortes don Francisco Bohigas, pronunció una conferencia que versó sobre el tema "Los problemas del Magisterio desde el punto de vista cultural". Se mostró dispuesta a aceptar la intervención del Estado en la Enseñanza, pero siempre que la iniciativa particular tenga su cauce. Hay que ir a la educación que los padres quieren dar a sus hijos.

Dice que el actual presupuesto de Instrucción pública es peor que todos los anteriores. Aboga porque el sueldo del Magisterio sea igual al sueldo medio de los demás funcionarios del Estado.

Hay que resolver la cuestión de la casa-habitación y lo del impuesto de utilidades. Se ocupa después de los maestros de la octava categoría y achaca a los diputados su situación.

Hay que resolver el problema de los maestros con título y sin colocación. Refiere casos del paro obrero y nadie se ha ocupado de relacionar el paro con estos modestos funcionarios.

Pide la señora Bohigas que no se legisle por decreto sino que sea la Cámara la que decida. Más vale—agrega—una mala ley que un buen decreto. Estos suelen dictarse para favorecer a determinados sectores.

En cuanto a la coeducación dice que no se practica más que en Rusia y en España. Tiene frases de ataque para ella.

Termina diciendo que el problema es de competencia y de comprensión.

NOTICIAS BREVES DE TODO EL MUNDO

Nuñogrande.—Un incendio destruyó tres casas y varios pajares. Han perecido numerosas cabezas de ganado.

Coruña.—En el bajo de Santa María embarrancó el vapor griego "Alecós". La tripulación se salvó.

Lugo.—Un vagón que manobrabra despidió un vagón en una vía muerta, descarrilándose. El vagón alcanzó a dos niños, uno

de los cuales resultó muerto y el otro con heridas gravísimas.

COGIDO EN UNA CAPEA. San Juan del Puerto.—Durante una capea que se celebraba en la localidad, resultó cogido el torerillo Enrique Mendoza, que fué asistido de heridas graves.

VISTA DE UNA CAUSA POR DELITO DE ESPIONAJE. Barcelona.—Durante la presente semana se celebrará la vista de la causa seguida contra varios súbditos rusos y alemanes por delitos de espionaje en Palma de Mallorca.

En dicha vista prestarán declaración varios periodistas alemanes y españoles.

Existió gran expectación ante las sesiones de este juicio.

MISS ESPAÑA A LONDRES. Madrid.—El domingo en el sudestado Madrid París, marchó con dirección a la capital francesa la señorita Alicia Navarro, "Miss España".

Desde París continuará a Londres donde este año se celebrará el concurso para la proclamación de Miss Europa.

DIA DE INCENDIOS

Barcelona.—Durante el domingo se han registrado varios incendios en distintos puntos de la capital.

Los de más funestas consecuencias fueron el registrado en la calle de Neptuno, 7, el de la calle Consejo de Ciento, 417 y calle de Entenza, 111.

Los bomberos durante el día no descansaron ni un instante.

Las pérdidas son de consideración. No ha habido desgracias personales.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

Sucesos en los pueblos

Muchacho lesionado. Cuando circulaba en bicicleta por la carretera de Villodo a Balamán el muchacho de doce años Gregorio Esteban Bustillo, residente con sus padres en esta localidad, fué acometido por el perro de un pastor, que le produjo varias heridas de importancia en las piernas y diversas erosiones por el golpe recibido al caer de la máquina que montaba.

Del suceso se ha pasado la correspondiente denuncia al juzgado municipal.

Letras de luto

En Villanueva de Cerrato, donde residía, ha fallecido víctima de larga y penosa enfermedad, la culta maestra nacional doña María de las Candelas Pérez Pascual.

En plena juventud—veinticuatro años, que eran promesas de venturas hogareñas—baja a la tumba doña María Candelas, cuando acaba de nacer a la vida su primera hija y aun apenas había transcurrido el año de su matrimonio.

Dotada de un carácter excepcionalmente bondadoso y afable, de una cultivada inteligencia y de una exquisita sensibilidad, con acendrada vocación para el Magisterio, la finada supo crear a su alrededor afectos sinceros, simpatías sin cuento y estimaciones generales.

En Villanueva de Cerrato donde ejerció la profesión del Magisterio durante once meses, su fallecimiento ha causado hondísima impresión, asociándose el vecindario en masa al acto de despedir el cadáver hasta las afueras del pueblo con dirección a nuestra capital, en cuyo cementerio recibirá cristiana sepultura.

Esta dolorosa y tristísima impresión por las circunstancias en que se ha registrado su fallecimiento, de la que participa todo el vecindario de Villanueva, no es menor en nuestra capital, donde su familia es conocida y generalmente apreciada y donde Candelitas contaba también amistades numerosas y afectos sinceros.

Una prueba de cultura, de su vocación profesional y de su fina inteligencia es que la finada poseía el Premio extraordinario del Magisterio y figuró siempre entre los primeros puestos de sus compañeros de estudios.

En esta hora triste e inolvidable de las alabanzas a la que ha bajado al sepulcro, cuando todo en la vida parecía ser una sonrisa y una esperanza para ella y los suyos, queremos hacer constar a su apenado esposo don Lorenzo García, padres nuestros entrañables amigos don Vicente y doña Justa, hermanos y demás querida familia, el testimonio sincero de nuestra condolencia, a la vez que les deseamos resignación cristiana para sobrelevar el peso de tan abrumadora desgracia.

Palenzuela. Detenido por hurto. Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido y entregado a la disposición del juzgado correspondiente, el vecino de Villahán, Vicente Angulo Delgado de 41 años, presunto autor del hurto de doce corderos en un rebano que habían puesto a su custodia los carniceros de Roa (Burgos). Basilio Mambilla y Andrés Hernando.

Los ex-consejeros de la Generalidad trasladados a las Cárceles donde cumplirán condena

Madrid.—A pesar de decirse que hasta hoy o mañana no se trasladaría a los exconcejeros de la Generalidad a los Penales donde extinguirán la condena impuesta por el Tribunal de Garantías, a las once de la mañana de ayer domingo, se personaron en la cárcel dos inspectores de Vigilancia, acompañados de varios agentes con órdenes de la Dirección de Seguridad para que les entregaran a los ex consejeros con objeto de efectuar su traslado. La vigilancia de la cárcel se aumentó con fuerzas de Seguridad y Guardia civil.

Como los exconcejeros desconocían la disposición, hubieron de salir sin equipaje y sin despedirse de sus familiares y amigos.

Se organizaron tres expediciones de tres coches cada una. En la primera, salieron Barrera, Martín Esteve, Gassols y Mestre, para el penal de Cartagena. En la segunda, Companys, Lluhi y Comorera, para el penal del Puerto de Santa María.

En el primer coche de cada expedición iban los ex consejeros y detrás de él dos de escolta. Únicamente los despedieron el periodista señor Gómez Hidalgo y el personal de la cárcel.

Madrid.—El ministro de Justicia señor Lucía recibió esta mañana al consejero de la Justicia de la Generalidad catalana.

Después recibió a los periodistas manifestándoles que habían sido trasladados al Penal de Santa María los exconcejeros de Cataluña, Companys, Lluhi y Comorera.

El resto de los exconcejeros cumplirán sus condenas en el Penal de Cartagena.

Agregó que el exdiputado socialista González Peña había sido trasladado desde el Penal de Cartagena al de Chinchilla.

Sección Agronómica

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 15 del decreto de 24 de noviembre último, que dispone respecto de las existencias que entre trigos y harinas han de tener los fabricantes en stock que "los fabricantes de harinas podrán ir extinguiendo estos acopios legales de trigos y harinas desde 60 días antes de la fecha en que se pueda disponer del grano de la próxima recolección fijada aquella oportunamente para cada provincia por las Secciones Agronómicas correspondientes" esta Jefatura considerando que a partir de la fecha y contados los 60 días a que alude el apartado, se podrá disponer del grano de la próxima recolección, ha dispuesto se ponga en vigencia el referido apartado para conocimiento de los interesados.

Palencia 24 junio de 1935.—El Presidente, José F. de la Mela.

Registro civil

DEFUNCIONES. Javiera Fernández Onecha, de 79 años, soltera. Asilo. Sofia Real Bazaco, de 65 años, viuda, Pablo Iglesias, 115.

VACA. Se vende recién parida, dando abundante leche. Alfonso VIII, número 6, lechería. Palencia.

LEA USTED EL "DIARIO"

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Sus fotos estarán preciosas

Colocados en un álbum de la enorme colección que tiene desde 0,25 céntimos la casa

ALBINO R. ALONSO, Laboratorios y Artículos Fotográficos Mayor pral., 79. — PALENCIA

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos PIZARRITA, Fábrica en Guadalejara DEPOSITOS de agua. Chimeneas. CHAPAS PLANAS y ONDULADAS para techos. TUBERIAS para bajadas y conducciones de agua con presión o sin ella. VENTA DE CEMENTOS

Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

Noticias de última hora

Hoy se ha dictado sentencia por los sucesos de Turón, condenando a muerte a 4 de los encartados a 36 a cadena perpetua y absolviendo a 18

LA SENTENCIA POR LOS SUCCESOS DE TURON

Oviedo.—A las siete de la mañana terminó sus deliberaciones el Consejo de Guerra por los sucesos de Turón.

Aunque no se ha hecho pública la sentencia se sabe que se ha condenado a muerte a Silverio Castañón, Amador Fernández Llana, Fermín López y Servando García Palanca. Se condena a 36 procesados a la pena de reclusión perpetua y a la de doce años de prisión a otros siete.

Se abstiene libremente a dieciocho de los encartados.

—Continúa la huelga de los obreros de la construcción.

SOBRE LOS TESOROS DE LA FLOTA DE INDIAS

Madrid.—Hoy lunes dará una conferencia sobre el sugestivo tema "Los galeones de Vigo. La verdad sobre los tesoros de la Flota de Indias y su rescate", el ingeniero militar don Manuel Maxó, autor del proyecto para la realización de la obra de rescate.

COMENTARIOS DE PRENSA

"El Liberal" habla de las próximas elecciones municipales y dice que antes se debe formar un Gobierno de concentración nacional.

"El Sol" espera que la próxima semana ofrecerá destacado interés después del contacto que el Gobierno ha establecido ayer en Salamanca.

"El Debate" se congratula de que vaya a ser una realidad la reforma constitucional que prometieron las derechas. Cuando las Cortes acuerden su propia disolución para dar paso a las elecciones constituyentes, el pueblo español tendrá abiertos los cauces para hacer de sí mismo lo que guste. No dudemos el resultado.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al embajador argentino y eminente escritor señor Larreta.

INCENDIO DE UNA IGLESIA

El Ferrol.—Se ha incendiado la iglesia de los Balbanes resultando parte del templo destruido. Como se sospecha que el siniestro ha sido intencionado se han practicado varias detenciones.

PEREGRINACION EUCA- RISTICA EN LUGO

Lugo.—Se ha celebrado la Peregrinación eucarística gallega a la Catedral Lucense. El diputado de la "Ceda" señor López Pérez hizo la tradicional ofrenda del antiguo reino de Galicia.

Por la tarde se celebró una gran procesión con gran concurrencia de fieles y un solemnisimo Te Deum en la Catedral.

Anunció que esta tarde leerá en las Cortes el proyecto de ley sobre voluntariado.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Reus.—La guardia civil detuvo a varios individuos por jugar a los prohibidos en un café.

ANIDO SE DESPIDE DEL GOBERNADOR

San Sebastián.—El señor Martínez Anido se despidió ayer del gobernador civil. Hoy marchará con dirección Madrid.

PINARES INCENDIADOS

Barcelona.—Se ha producido un violentísimo incendio en los pinares de Orta, quemándose en una gran extensión.

EN EL CONGRESO

Madrid.—Al llegar esta tarde al Congreso el presidente de la Comisión de presupuestos, don Abelillo Calderón, manifestó a los periodistas: —Como los funcionarios del Ministerio de la Gobernación han

Asesure su digestión... tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

Vigilancia plausible

La Guardia civil decomisa importantes cantidades de trigo por carecer sus propietarios de la correspondiente guía para circulación

Cumpliendo órdenes superiores, la Guardia civil de los diversos puestos de la provincia, realiza constantes servicios de vigilancia por carreteras y caminos, a fin de evitar la circulación de trigo sin la correspondiente guía de venta expedida por la Comisión Comarcal de contratación de dicho cereal.

Como consecuencia de estos servicios se han realizado varios decomisos.

La benemérita del puesto de Herrera de Pisuerga, sorprendió una camioneta que por la carretera de Madrid a Santander circulaba cargada de 42 sacos de trigo propiedad de un vecino de Villaeles de Valdavia.

¡ALTO AQUÍ! Desde mañana día 20 Cordero como lechazo 2'60 ptas. kilo Chuletas 3'50 ptas. kilo ¡Ojo, no confundirse! Carnicería EL CAMPESINO Mayor pral., 189 y Plaza de Abastos, caseta n.º 47

AVISO Dado el impulso que ha adquirido el turismo en esta capital, se pone en conocimiento del público que a partir de esta fecha y dentro de todo el mes próximo de julio, la Empresa de automóviles.

VILLARRAMIEL.-PALENCIA dispone de un servicio de autobuses todo confort, expreso para excursiones a los precios siguientes: Coches de 18 plazas, a 0,80 pesetas kilómetro Coches de 22 plazas, a 0,90 pesetas kilómetro Coches de 35 plazas, a 1,00 pesetas kilómetro Para avisos en esta capital "Pensión Pasaje" de 9 a 13. En Villarramiel, teléfono número 20.